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A szófiai bomba
Itt robbant fel a közelünkben. A 

merénylet tervszerűsége és borsai- 
W888éga felülmúlja a gonoszság ős 
éiület eddig megszokott méreteit. 
Dördűlése, a szenvedők sikolya, az 
összezúzott tetemek megfagyasztják 
a vért a müveit emberiség ereiben. 
A világ urait is bizonyára gondol­
kozóba ejti a szófiai gonosztett s 
nincs kétség benne, fontos tanul­
ságokkal fogja befolyásolni a világ­
politika intézőit.

De vajon meghallották-e a bomba 
csattanását Debrecenben? Gondol­
kodóba ejtette e mindazokat, akiknek 
legelső sorban kell a tanulságokat 
levonniok, épen a legközelebbi jövőnk 
érdekében.

Lehetetlen, hogy bárki is tagadná 
a kommunista világpropaganda terv­
szerűségét. Most a szerencsétlen 
Bulgáriának esett neki, de nem ma­
gáért Bulgáriáért, hanem azért, hogy 
ott lábait megvetve, tovább terjesz- 
kedhessék Középeurópa felé. Szervei 
és aranyai, a Rothe Hilfe kipattant 
botránya óta köztudomásúlag itt 
bomlasztanak mi közöttünk is. A 
szociáldemokrata országgyűlési kép­
viselők Bécsben vették át az inter­
nationale leckéztetését és — utasí­
tásait. Egységes parancsra csele- 
kesznek — és robbantanak mindenütt. 
Nemcsak a kitartottak önzése, hanem 
tervszerű elgondolás hozza azt is 
magával, hogy tömegeknek feje fölött 
összefognak a nagy tőkével, hogy 
a nyers erő és az aranyhegyek egy­
séges frontjával támadhassák a nem­
zeti állam és nemzeti társadalom 
még fennálló utolsó erősségeit.

Ezzel szemben a polgári társada­
lom megtépettsóge, ziláltsága, pár- 
toskodása és öntudatlansága áll. Öa 
magukat kiélt, a forradalom követ­
kezményeiben önmagukat dezavuált 
eszmék hamis fénye után futó ra 
jongók, szenvedélyeik vagy érvé­
nyesülési, esetleg gazdagodási vá­
gyaik tüzétől sarkalt börzézök állják 
útját annak, hogy megtalálja ma­
gyart magyar a magyarban, hogy 
felismerje a nemzet legsürgősebb 
létszükségletét, hogy megkülönböz­
tesse a ma feladatát a holnapétól; 
n sorsfordulónál megkívánt uj szük­
ségleteket a lezárult múlt létfelté­
telétől.

Városunk közélete az országos 
közélet minden kórtünetét szinte 
nukroszkópiumi nagyítással ős meg - 
Tilágitásban mutatja. Embereink 
semmit nem tanultak, ellenben min­
dent elfelejtettek. Nem tanultak, 
®ert nem vonták le a világkatasz­
trófa tanulságait s ott folytatják, 
»hol a fonál a forradalmak alatt ki

^ezü*tt)öl. Éi mindezt elfeled­
ték, mert elfelejtették a forradalmak 
borzalmai; elfelejtették, hogy a 
maiakkal tökéletesen azonos esetné­
lek készítették elő az összeomlást, 
vsak egyet nem felejtettek el, amit 
Pedig férfiasán el kellett volna vi­
selniük, a nemzeti társadalom szemre- 
hányását, mely épen az igazság 

metsző erejével markolt bele a szi­
veikbe. Ezt a fájdalmat nem tud­
ják megbocsátani azoknak, akik 
emlékeztették őket felelősségükre; 
akik arról igyekeztek meggyőzni 
őket, bogy nem folytathatják ott, 
ahol az események brutalitása 
kiütötte kezükből a. . , kalapá­
csot.

Fáj leírnunk, de számos esetben 
meg kellett győződnénk arról, hogy 
ezek a férfiak szeretik ugyan hazá­
jukat, de még jobban gyűlölik ellen­
feleiket ; óhajtják Debrecen virág­
zását, de inkább ugranak a sötétbe, 
mintsem velünk összefogva valóban 
biztosítsák a magyár, a müveit, sz 
igazi, múltjához és fajához hü Deb­
recen további virágzását.

Nem kell ennek igazolására a# 
ellenőrizhetetlen, bár komoly férfiak­
tól [elejtett nyilatkozatokra vissza

Május 14. és 15-ére tűzték ki a fővárosi 
(íS* választásokat

Budapest magyarsága egységesen veszi fel a harcot a tökéletes egyet­
értéssel megállapított keresztyén listáért - Teljes felbomlás és féke­
vesztett belháboru a demokrata-zsidó fronton a jelölések miatt - Egyre 

szaporodnak a baloldali frakciók elégedetlen ellenzéki csoportjai
(A Hajduföld tudósítójától) Az 

egész ország figyelme a főváros felé 
fordúl. ahol a közeljövőnek kell dön­
tenie a magyar faj fenmaradásáért vi 
vott élet-halálharc egyik legsúlyosabb 
jelentőségű ütközetében. A keresz­
tyén, hazafias, vallásos, törvény és 
hagyománytisztelő magyarság vívja itt 
élet-halál tusáját a szociáldemokráci­
ára álcázott bolsevizmusban és kapi­
talista arculatában is egyazon idegen 
faji kisebbséggel, amely az ellenfor­
radalom tisztító viharáig már-már ha­
lálra fertőzte az egész Magyarorszá­
got korrupt, erkölcstelen, hazafiatlan 
és országromboló fővárosi uralma alatt.

Az előkészítő csatározások most 
döntő fázishoz érkeztek,

a belögymlnlsxler májas 14 és 
15-ére kitűzte a választásokat.

A hónapok óta tartó népgyülési, sajtó
A Kér. Községi

A főváros összes keresztyén és 
magyarpártárnyalataitmagában egye­
sítő Kér. Községi Párt a közélet 
legkiválóbbjait ős a budapesti haza­
fias társadalom minden rétegének 
méltó reprezentánsait jelölte teljes 
egyetértéssel összeállított listáin. — 
A listavezetők illusztris névsorát 
alábbiakban közöljük:

I. választókerület: Wolff Károly;
II. választókerület: Platthy György 
nemzetgyűlési képviselő, Benárd 
Ágost dr. nemzetgyűlési képviselő ;
III. választókerület: Perczel Béla 
pü. min. főtan.; IV. választókerület: 
Ernszt Sándor pápai prelátus, nem­
zetgyűlési képviselő, Sármezey En­
dre vasúti igazg.; Bozóky Ádám 
ügyvéd, V. választókerület: Botzen- 
hardt János dr. ügyvéd, Kontra 
Aladár ref. lelkész; VI. kerület: 
Friedrich Isván, Raffay Sándor 

menni, amelyek szerint inkább ki- 
sepertetík magukat a városházáról, 
inkább eltűrik a vörösen aláhúzott 

^szociáldemokrata városházi többsé­
get, de velünk, a jobboldallal kezet 
nem fognak. Elég, ha a képviselő­
választások tanulságaira hivatkozunk. 
Az események többszörösen bizo­
nyították a mi súlyúnk jelentőségét, 
sőt relativ fensőbbségét is, mégsem 
voltak készek és képesek lojális meg­
egyezésre.

Értjük ennek az álláspontnak a 
lélektanát. Bővebb kifejtésével azon­
ban nem akarunk a tűzre olajat

■ önteni.
De talán a tizenkettedik órában 

és a szófiai bomba intonálása mel­
lett fordulunk ezeknek az uraknak 
a belátásához és magyar szivéhez.

Az események vaslogikával köve­
tik egymást. A polgári radikálizmust 

és plakátharcok eddigi eredményei! 
az összes fővárosi keresztyén pártok 
példás, megbonthatatlan egysége, az 
u. n. demokratikus szövetség zsidó 
kapitalistáinak minden elvet megcsu- 
foló erkölcstelen szövetkezése a szo­
ciáldemokrata munkásság zsidó-para sita 
„vezéreivel“, a szociálista párt ketté­
szakadása, a Ripka-féle aranyközép­
utas kísérletezés teljes csődje, a 
Rassai, Ugrón, Sándor-Schlezinger 
„Szabadelvű“ pártjának tragikomikus 
bukása s most legújabban az egyéni 
törtetésnek kétségbeesett belső harca 
a demokrata listák „helyezéseiért.“

A Kor. Községi Párt 
impozáns egyetértéasel állapodott meg 
jelöltjeinek névsorában s sorrendjében 
s ajánlási iveinek is háromnegyedrésze 
már készen van, úgy hogy már a 
közel napokban hitelesíthetők lesznek- 

'árt listavezetői 
püspök, Früchwirth Mátyás nemzet­
gyűlési képviselő; VII. kerület: 
Lázár Fererc dr. kir. közjegyző; 
VIII. kerület: Liszka Árpád dr ügy­
véd; IX. kerület: Szakáll Antal dr 
ügyvéd, Anka János A NÉP felelős 
szerkesztője; X. kerület: Tauffer 
Gábor ügyvéd; XI. kerület: Micha- 
lovits Zúgmond plébános; XII. ke­
rület: Homonnay Tivadar nemzet­
gyűlési képviselő; XIII. kerület: 
Milotay István a „Magyarság“ fele­
lős szerkesztője; XIV. kerület: Ka­
réit Kristóf dr egy. nyilv. rendes 
tanár; XV. kerület: Tabody Tibor 
ny őrnagy: XVI. kerület: Petrovácz 
Gyula; XVII. kerület: Müller Antal 
kereskedő; XVIII. kerülőt: Csillóry 
András; XIX. kerület: Szabó József 
kér. szoc. nemz. gyűl, képviselő; 
XX. kerület: Eckhardt Tibor; XXI. 
kerület: Baday Dezső ngy. képvi-

1918-ban szüksőgképen követte a 
szociáldemokrata fegyverbarátság; 
ezt szükségképen váltotta föl a pro­
letárdiktatúra és a proletárdiktatúra 
szükségképen a nemzeti állam bu­
kását jelentette.

A szélsőradikálizmus, mely képes 
a városházán még a nagykölcsönt 
is megobstruálni, a szociáldemokrácia 
fegyverbarátságával fog diadalra jutni 
és ennek a városi koalíciónak a pol­
gári elem csak szálláscsinálója lesz, 
hogy helyet teremtsen a szociál­
demokrácia egyeduralmának.

Akaijától ti ezt ? Inkább akar­
játok, mint a történelmi Debrecen 
megmentését velünk, kik szintén ma­
gyarok és kálvinisták vagyunk s 
nincs más bűnünk, csak az, hogy 
jobban szeretjük a keresztyén Ma­
gyarországot, mint a történelmi Ma­
gyarország sírásóit ?

HlilillllMIMililililiMllH i ir.l l I lil'iuilil« I l'l II I »a

I selő; XXII. kerület; Volnicsek Béla 
• apátplébános ős Vicaián István ngy. 

képviselő.
A demokrata lista felrob­

bantotta a blokkot
Tegnapi számunkban jelentettük, 

hogy Vázsonyi Weiszfeld Vilmos ve­
zetése alatt álló, úgynevezett de­
mokratikus blokk a teljes züllés 
stádiumába jutott. Amit tegnap beje­
lentettünk, mára bekövetkezett. — 
A Központi Demokrata Körben Vá- 
zsonyi-Weiszfeld elnöklésővel tegnap 
délután kezdődött meg a döntő érte­
kezlet, amely

megszakítás nélkül ma reggel 
nyolcéráig tartott.

Ac undorító jelenetekben, féke­
vesztett veszekedésekben bővelkedő, 
szenvedelmes marakodás azonban e 
hosszú idő alatt is csak tizenkét 
kerület listáját tudta összeállítani, 
mig a többi tiz lajstrom helyeiért 
tovább folyik a késhegyre menő 
küzdelem.

Az éjszaka folyamán a radikális­
szociáldemokrata blokknak mintegy 

negyven vezetőségben tagja ki­
lépett a szövetségből

s Fővárosi Független Polgárok Pártja 
név alatt még az éjszaka folyamán

önálló pártot alakított
és Názsonyiékkal szembtnállva veszi 
fel a küzdelmet a községi válasz­
tásokon.

A nyilvánosság elé bocsájtott lis­
tákon is csak idegenkedéssel nézhet 
végig minden becsületes magyar em­
ber- A szociáldemokratapárt névtelen 
exponensei, Fényes László, a numerus 
clausus atyja s hozzá hasonló alakok 
díszelegnek listavezetőkként. Mutatóba 
alább közlünk néhányat a legzamato 



sabb nevek közül, amelyek eluralkod­
nak ezeken a prepoteniül zsidó faj­
védelmi listákon. A jelöltek jelzései a 

kftvetkMft eckt demokrata m 
veket viselik:

Bttchler, Behr, Blau, Bedő Mór, 
Bruchfeld, Breurer, Beck, Ehrlich, 
Eisler, Frankl, Fischer, Freund, 
Geisler, Gattein, Grünbaum, Györky (?), 
Garai Ármin, Horovit», Halasi- 
Fischer, Haas, Jurgbluth, Kleiner, 
Mayer, Peidl, Reitaer, Raise, Schön, 
Steiner, Schröder, Schwarcz, Seidler, 
Wiesenberger, Zenger, Zimmermann 
stb. stb.

Valóban nem csoda, hogy ilyen 
névsor után még a forradalmi múltú, 
de keresztyén születésű radikálisok 
is megundorodnak saját pártjuktól s 
önállóan veszik fel a reménytelen 
küzdelmet a főváros birtokáért.

A ref. presbitérium ülése
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni református egyház pres­
bitériuma szombaton délután 3 óra­
kor az egyház tanácstermében gyű­
lést tartott. A gyűlés elején Nagy 
József presbiter hosszadalmas be­
szédben üdvözölte Baltazár Dezső 
püspököt és Baja Mihály lelkészt 
Amerikából való .hazaérkezésük al­
kalmából. Az üdvözlésre Baltazár 
püspök válaszolt.

Ezekután a presbitérium áttért a 
tárgysorozat többi pontjának tár­
gyalására. Kovács István lemondott 
presbiter helyére Kovács József ti 
mdrtestüleli elnök, póttagot htvía 
be a presbitérium.

A református felső leásynevelő 
intézet igazgatótanácsába dr Ltncz 
Gézát, egyházmegyei kiküldöttnek 
Rásó Istvánt, az előkészítő bízott« 
ságba Uray Sándor lelkészt és a 
kollégiumi tanárválasztó küldött­
ségbe Kondor Kálmán városi fő­
számvevőt választotta be a pres­
bitérium.

A gyűlés egy pár jelentéktelen 
ügy letárgyalása után ezzel vé- 
get ért.

ÍRÓGÉPEKET, 
vantatoeket és rnttsierésimunkiksi legolcsób­
ban felelősséggel vállal Mechanikai Műhely, 
Csapó-ucca 19, az udvarban

Kodály Zoltán felolvasása az Eötvös 
collegium debreceni ülésén

(A Hajduföld tudósítójától) Kodály 
Zoltán a Magyar Zeneművészeti Fő- 
tsko'a tanára „A régi magyar táncok* 
cimen nagyszabású előadást tart az 
Eötvös-Collégium felolvasó ülésén, 
amely április 26-án, vasárnap d. e. 
11 órakor kezdődik, a városi zene­
iskola hangversenytermében.

A népdalgyűjtés terén Bartókkal 
' ma Kodály Zoltán országosan is 

mert nevet jelent.

ők kelten kutatták fel as igazi 
magyar népzenét,

mely eddig ismeretlenül élt bizonyos 
vidékeken, igy elsősorban a székely- 
ség, a palócföld és Somogy öreg 
parasztjainak ajkán, ennek a zené­
nek legősibb rétegét az ötfokú skála 
a szabad tempó és a koloratura 
jellemzi.

Az előadást egy hegedüszó és 
egy trió illusztrálja, mely müvészi- 

ítélet az Állatforgalmi R.-T. vesztegetési 
bünperében

Valamennyi vádlottat elitélte a bíróság
(A Hajduföld tudósítójától) A deb-

receni kir. törvényszék Serly Jenő 
elnöklete alatt működő büntetőtanácsa 
szombaton délben hirdette ki dr 
Nagy Sándor és társai vesztegetési 
bünperében az Ítéletet. Az itéletki- 
hirdetést is nagy érdeklődés kiaérte. 
A bíróság

valamennyi vádlottat bűnösnek 
mondotta ki megvesztegetés vét­

ségében
és ezért dr Nagy Sándort, Nagy 
Albertet, dr Szőke Aladárt fejenkint 
6 millió korona fő, 600 ezer korona 
mellék, Eisler Jenőt 3 millió korona 
fő és 300 ezer korona mellék, Őrsi 
Tóth Gáspárt 2 millió korona fő ős 
200 ezer korona mellék pénzbünte­
tésre Ítélte az enyhitő körülmények 
figyelembevételével.

A bíróság beigazoltnak vette, hogy 
dr Nagy Sándor, Nagy Albert, dr 
Szőke Aladár, az Állatforgalmi R.
T. igazgatósági tavjai Eisler Jenő 

leg kitűnő kiegészítője és illusztrá« 
ciója lesz Kodály előadásának.

A felolvasó ülést dr Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnoknak előadása ve­
zeti be.

A felolvasó ülés harmadik elő­
adása Németh Gyula professzoré, 
aki a budapesti egyetemen a török 
nyelv tanára, s ezúttal

Debrecen ősi telepeiről 
értekezik a maga nagy tudásával, 
melynek réven e téren elsőrangú 
szaktekintély küzdötte már fel 
magát.

Az Eötvös-Kollégium április 26-i 
felolvasó ülése iránt városszerte 
nagy az érdeklődés, elsősorban zenei, 
de tudományi körökben is. Jegyek 
még kaphatók Méliusznál. I. rendű 
hely (1—4 sor) 20 ezer korona, II. 
rendű hely (5—8) 15 ezer korona, 
III. rendű hely 10 ezer korona. Álló­
hely 5 ezer korona.

közvetitésével, Örsi Tóth Gáspár 
utján

ötmillió koronával megakarták 
vesztegetni

dr Ruttkay Kálmán pénzügyigazga- 
tósági fogalmazót, az Állatfcrgalmi 
R. T. adócsalási ügyének előadóját, 
hogy az adócsalási ügyet az Állat­
forgalmi R. T. ra nézve kedvezően 
intézze el és ezáltal egy köztiszt­
viselőt kötelességének megssegésére 
akarták rábírni.

Beigazoltnak vette a bíróság azt 
is, hogy Eislemek a közvetítésért 
négy millió, Örsi Tóthnak egymillió 
koronát ígértek Nagy és Társai és 
Eisler 600 ezer koronát előlegkőpen 
fel is vett.

A bíróság az iratokat átteszi az 
ügyvédi Kamarához és a pénzügy­
igazgatósághoz, hogy az érdekeltek 
ellen fegyelmi utón iseljárjanak. Mező 
Sándor kir. ügyész súlyosbításért, a 
védők felmentésért felebbaztek.

1925 április 19,

főiskola
As Egyetemi Kör fegyelmi váiaiií 

rnánya folyó hó 20 án, hétfőn dél 
után fél 8 órakor a Kör helyiségében 
ülést tart, melyre a tagok feltétlen 
megjelenését kéri az Elnökség.

A SsEFHE kedden este 8 órakor 
egyesületi helyiségében rendkívül 
fontos értekezletet tart. Elnökség

Akar-e 3000 koronáért 
Rómába utazni?

Ez a kérdés izgatja ma Csonka- 
megyarország közönségét. Pedig ei 
a megoldás lehetséges, mert mint 
ismeretes a „Szent évi levelezölanok 
kiadóbizottsága“ 3000 koronás árban 
művészi levelezőlapokat hoz forga. 
lomba ingyenes nyereményszelvény­
nyel. — Ezen nyereményszelvények 
junius hó 15 én ki fognak sorsol- 
tatni és »minden sorozat után 10 
személy utazhatik Rómábi, teljesen 
dijj mentesen.

A nyerőknek joguk van az 1925 
év végéig bármely zarándoklatban 
díjtalanul résztvenni. Az egész akció 
iránt már országszerte nagy az ér­
deklődés.

A „Szent évi levelezőlapok kiadó­
bizottsága“ Budapest, V., Honvéd- 
uica 10, — amig a sorozatból tart, 
— legkevesebb 10 darabot küld után­
véttel. 30 darabtól kezdve pedig 
utánvéttel portómentesen. Plébániák­
nak, iskoláknak, testületeknek pedig 
a kívánt mennyiséget bizományba 
küldi.

Mindenesetre kívánatos, hogy minél 
többen vásároljanak levelező lapokat, 
mert annál többen utazhatnak Ró 
mába, Megjegyezzük, hogy szentévi 
levelező lapjainknak tiszta jövedelme 
Írói ős újságírói özvegy ős árva ala­
pot fog gyarapítani, ezenkívül pedig 
a támpéldány kézhez vétele után 25 
drb. levelező lapot fogunk a t. szer­
kesztőség részére ingyen és portó­
mentesen küldeni. E levelező lapok 
természetesen szintén nyereményszel­
vényekkel lesznek ellátva.

8000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban

Vasárnapi levél
i.

Utazások
Debrecen egyik középiskolájának 

növendékei a húsvéti szünidőben ta­
nulmányútra mentek tanáraik vezetése 
alatt. A tanárok szinte heroikus mun­
kát végeztek, hogy olcsón nagyon- 
nagyon sokat mutassanak diákjaiknak 
s gyönyörű programmot dolgoztak ki 
olyan részletességgel, hogy az aggódó 
szülők is megnyugodhattak. És amikor 
utrakészen állottak, egyik-másik hoz­
zájuk közelálló s magát intelligensnek 
valló előkelőség ilyenféle kijelentések­
kel vette el a kedvüket: „Minek diá­
kokat külföldre vinni ? Hiszen az 
utazás ma csak luxus I“ Az utazás 
persze azért mégis létrejött és a fiuk 
talán már haza is érkeztek azóta, bi­
zonyosan lelkűk csordultáig tele nagy­
szerű élményekkel, annyit tanulva, 
izmosodva tiz nap alatt, amennyit — 
túlzás nélkül — tiz évi könyvből-ta- 
nulás nem adhatott volna meg. De a 
tanár lelkében mégis csak ott sajog a 
megnemértés fullánkja. És kötelessé­
get : pedagógiai és nemzeti kötelessé­
get vélünk teljesíteni azzal, hogy az 
ilyen fullánkok mérgét ebben a pár 
sorban neutralizáljuk.

Tavaly és főkép az idén magyar is- 
kolák százai utazlak külföldre. Olasz­
ország, Németország, Svájc, de főkép 
Franciaország nagyon látogatottak, amit 

a valutáris szempontokon kívül az ma­
gyaráz, hogy ezek az országok még 
elég közel vannak ahhoz, hogy az 
utazás megfizethető legyen és elég 
távol ahhoz, hogy a tanulmányút 
résztvevőinek ott minden uj, az itt­
honitól nagy árnyalatokkal különböző, 
tehát jól megjegyezhető legyen. Né­
metország némiképen háttérbe szorult 
most a drágaság miatt, de bizonyos, 
hogy jövőre az lesz az iskolai kirán­
dulások igéretföldje. A dolog termé­
szeténél fogva minden tanulmányút 
minél több várost igyekszik bemutatni, 
épen azért, mert nincs luxuscélokra 
berendezve s nincs pénze ahhoz, hogy 
egy-egy helyen hosszabb ideig vesz­
tegeljen ; másfelől pedig ki tudja, mi­
kor kerül vissza a magyar fiú arra a 
vidékre? Az utazások példátlanul 
nagy száma már önmagában is bizo­
nyltja, hogy itt nem szeszéllyel, nem 
urhatnámsággal, nem kultur-raffinériá- 
val állunk szemben, hanem egy, a 
hosszú visszafojtás után kitörő ősi 
ösztönnel, amelynek tehát semmi köze 
nem lehet a luxushoz.

Nem akarunk itt nemes és min­
denkitől elfogadott közhelyeket érvé­
nyesíteni az utazás pedagógiai értéke 
mellett. Ezelőtt száz évvel még a 
vándorlegények korát éltük, akik csak 
úgy érezték magukat kész emberek­
nek, ha minél több világot láttak. A 
nagy magyar fölujulás korát a refor­
mokra áhítozó Széchényik külföldi 

orientációja hozta létre történelmi for­
májában. És ma, amikor igazán itt a 
tizenkettedik óra a külföldi magyar 
propaganda megindítására, mtnden in­
telligens magyar ifjút arra kell nevelni, 
hogy tágult perspektívával, a nemzet­
közi élet nemzeti kiaknázásával legyen 
munkása a magyar jövendőnek. S eb­
ben a tekintetben nincs jelentékeny 
különbség kész tanárok, diplomaták és 
a leendő jogászok kereskedők, orvo­
sok, mérnökök között. Idegen nyelvek 
tudása, idegen (szokások ismerete és 
az emberi kultúra remekeinek szemtől- 
szembe való látása ma minél több ma­
gyar ember számára válik szükségletté, 
sőt kötelességé.

Természetes — s ezt mi tudjuk 
legjobban — hogy sok mélyen intel­
ligens ember anyagilag nem képes 
arra, hogy gyermekét elküldje ezekhez 
az életet edző forrásokhoz- De hiába 
volna itt általánosítani, mert a tapasz­
talat meglepő dolgokat mond azoknak, 
akik a tanulmányutak lélektanában já­
ratosak. Nem az igazi gazdag emberek 
mennek külföldre ilyen nemes célok 
megvalósítására és nem a szegény em­
berek találják ezt luxusnak- Vannak 
és éppen a jobbmóduak között vannak 
olyanok, akik még nem értik meg azt, 
hogy az élet sokkal magasabbrendü 
értékeket kínál, mint amilyen a fényes 
és Karlsbadba vezető koszt, a disznó­
tor gasztronómiklls mámora vagy a 
túlságosan megszokott kényelem rab­

sága. Ha a kritikusok tudnák, hogy 
kik vesznek részt ilyen tanulmány­
utakon, elbámulnának és megszégye­
nülnének. S ekkor gyanút fognának, 
hogy kell valami nagynak és értékes­
nek lenni az utazásban, ha szegény 
emberek ilyen lelkesen, ilyen gondol­
kozás nélkül áldoznak rá nehezen 
félretett filléreket. A kritikus kedelyek 
akkor úgy lesznek, mint Göre Gábor, 
aki, amikor látta, hogy az ángliuso 
felmásznak a hegyre, nem hitte e, 
hogy a kilátás kedvéért teszik, hanem 
meg volt győződve, hogy kincs van a 
hegyen. Amint hogy úgy is van.
zán kincs van a magasabb célú uo 
zásban: olyan kincs, amely or0 re 
magához csábítgatja azt, aki egys** 
szemtől-szemben látta. Oly®0 r0? ' 
szűk, helyhez kötött ez a fóld> ’ 
hogy minden emberben fel kel e 
rednie a vágynak, hogy néha-nena eg 
alább tágitson a kereteken. S ha v 
szatér a haza kereteibe, sokka 
lyebben és sokkal hasznosabban fogja 
szeretni azt a hazát! ......Épen azért tisztelettel udvozolju 
a kereskedelmi iskola Pans a 
Marseilleben járt tanárait, mert 0» ne 
lyesen értelmezték tanári mrsszioju» 
s olyan kinccsel tették gaz 
növendékeiket, amelyet kozo 

felértékelni nem lehet.
Hnngarns Viatorpénzzel
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A bulgár kommunisták véres 
államcsínyt készítettek elő 

a nuccs bevezetése lett volna a pokolgépes 
merénylet - A bolgár kormány vérbefojt minden 
m bolsevista megmozdulást

Szófiából jelentik: A székesegy­
házban történt borzalmas robbanás 
Lomén támadt első rémület után a 
hnlcár hatóságok azonnal hozzá- Stek az elvetemült merénylők 
Urekeritéséhez. Az egész ország­
ban ostromállapotot rendeltek el s 
mozgósítottak az egész haderőt.

Sídia utcáit katonai csapatok 
szállották meg

is a rendőrség is állandó perma- 
nenclában van. A szófiai pályaud­
varon erős rendőri és katonai ké­
szültség táborozik s átkutat minden 
vonatot, nehogy a merénylet része­
sei — ha ugyan még a fővárosban 
vannak — el tudjanak menekülni 
onnan. Szigorú ellenőrzés alá vették 
az összes szállodákat, nyilvános he­
lyeket és fokozott mértékben szem­
mel tartják az idegeneket.

Gyász és levertség Szó­
fiában

A városban az elhunytak ős se­
besültek hozzátartozói iránt általá­
nos a részvét, egyben hatalmas a 
felháborodás a kommunistákkal szem­
ben, mert mindenki tudja, hogy a 
gaz merényletet moszkvai parancsra 
az agrárkommunisták követték el, 
nők és ártatlan gyermekek életéi 
oltva ki.

A bombamerénylet halottai, akiket 
a ‘templomudvaron sorba fektettek 
az egészségügyi katonák, borzalmas 
látványt nyújtanak. A templom körül 
állandóan nagy tömeg hullámzik és 
mint a Bulgáriából érkező utasok 
beszélik, az a gyász és levertség, 
amely a fővárosra borult csupán 
azzal a depresszióval hasonlítható 
össze, amely a Nemzeti Színház tűz • 
katasztrófája után ülte meg a lel­
keket.

Újabb merényletektől 
fait a rendőrség

A rendöi ség attól tart, hogy a 
merényletek sorozata még nem feje­
ződött be, hanem a tegnap előtti 
bombarobbanást még újabb merény­
letek fogják követni, miután a min­
deme elszánt összeesküvők minden­
áron zavarokat és rémületet akarnak 
kelteni, hogy igy teljesen felborít­
hassák a rendet és kezükbe kapa- 
rithassák a hatalmat.

Kiderült, hogy agrár kommunisták 
még mindig

hatalmas muníció készletekkel 
rendelkeznek.

Éppen ezért a rendőrség emberei 
egyre-másra tartják a házkutatáso­
kat a kommunisták lakásain. A le­
tartóztatottak száma egyre nő és 
már eddig is több igen veszedelmes 
kommunistát sikerült kézrekeriteni. 
A merénylet gyanúsítottjait azonnal 

statáriojis bíróság elé állítják, 
amely elképzelhető, hogy a legrövi­
debb utón végez ezekkel az elemekkel.

Minden merénylet szála 
a kommunistákhoz vezet
Carkov miniszterelnök a hírlap­

írók előtt nyilatkozatot tett, amely­
ben kijelentette, hogy az összes 
merényletek közös eredetűek és már 
pozitív adatok vannak arra, hogy 
azokat — a legutóbbit is — a 

kommunisták követték el.
A merényletek szerzői arra töreked­
nek, hogy az országban minden fen- 
hatóságot tönkretegyenek. Céljukat 
oam érték el, de ártatlan áldozataik­

nak, a meggyilkolt nőknek és'gyer­
mekeknek vére

as egész nép átkát Idézi fejükre.
A hatóságok nem fogják túlzásokra 
ragadtatni magukat, de mindent meg­
tesznek a rend biztosítására.
A királyt akarták megölni

Ma már bizonyos, hogy a székes 
egyházban történt merénylet tulaj­
donképpen a király ellen irányult. 
Georglew temetésén ugyanis a fö- 
kupola alatt trónus volt felállítva, 
amelyen a királynak kellett volna 
helyet foglalni. Az utolsó pillanatban 
jelentették, hogy

a király nem megy el a gyász­
szertartásra.

Boris király Davidov vezérkari fő 
nököt bízta meg képviseletével.

A bomba közvetlenül a trón fölött 
volt elhelyezve és a trón tényleg 
ezernyi darabra szakadt. Az előtte

VAKOLO KANALLAL
Legújabb újítások a városmegujhodás 

újabban újított újításai terén
ba punk városrendező munkatársa meg­

döbbenéssel értesült, hogy a külföldi 
kölcsön felvétele körül holmi nehézségek 
merültek fel és igy engedve a több ol­
dalról érkezett sürgetéseknek, újabb 
módosításokkal próbálja mcgenyhiteni 
gazdasági és esztétikai krízisünket. Ja­
vaslata következőkép an hangzik :

1. A Nagytemplom előtti térség 
sürgősen átalakítandó köztemető cél­
jaira. Evőgböl a már is felállított 
kripta-kerités belterülete vagyonosabb 
halottak részére örökbőrletkőnt kiadó. 
Minden hulla köteles temetési költ­
ségeit saját vagyonából fedezni, sir- 
hantját parkírozni és naponként 
kétszer megöntözni. Ezen a helyen 
ibolyáknak felülről való szogoldsa 
hatóságilag tilos.

2. Figyelembe véve azt a nagy­
jelentőségű és merész újítást, hogy 
városvezetőségünk a Kossuth-szobor 
előtti villanyos-megállót az utca­
kereszteződés túlsó végire helyezte 
át, minden megálló ebben az érte­
lemben helyeztessék el a legforgal­
masabb kereszteződéseknél. Emez 
ujitds úgysem pénzbe, kizárólag csak 
életbe kerül.

3. Tekintve, hogy a kölcsön-ügy 
kedvezőtlen helyzete miatt a Kis- 
templom áthelyezése és megerősítése 
illuzóriussá vált, a sülyedö oszlopok 
alátámasztására városunk emelkedő­
ben levő oszlopos tagjai azonnal be- 
rendelendők.

4. Városrendezősőgünk sajnálattal 
tapasztalta, hogy a Simonyi-ut kő­
burkolata ép akkor készült el, ami­
kor a külföldi kölcsön kilátástalanná 
vált. Épen ezért elhatározta, hogy 
költséget nem kiméivé visszaállítja a 
régi macadam burkolatot.

5. Ugyanezen okból a Péterfia 
aszfalt-járdáját is felcserélteti a már 
szállóigévé változott rakamazl ter­
méskővel.

6. Esztétikai érzésétől vezéreltetve 
elrendeli a város, hogy a villanyos­
vasút felső vezetéke vadszöllövel 
befuttattassők. Emiatt a villanyos­
kocsik május 1-től csak leeresztett 
villával közlekedhetnek.

7. Pormentesités végett elrendel­
tetik, hogy ezentúl minden husvét 

álló Davidov tábornok életét vesz­
tette és holtteste a felismerhetetlen- 
ségig eltorzult.

Államcsínyt terveztek 
a kommunisták

A három hónap óta állandóan 
megismétlődő merényletekből és a 
legutóbbi szörnyű robbanásból arra 
következtet a rendőrség, hogy a 
kommunisták államcsínyre készültek 
és ennek a betetőzése lett volna a 
székesegyházban történt robbanás.

A bulgár kormány el van szánva 
arra, hogy a kommunisták esetleges 
megmozdulásait vérrel, vassal el 
fojtja. A sajtó egyértelműig azon a 
nézeten va n, hogy a merényleteknek 
eddig is elejét lehetett volna venni, 
ha a békeszerződés meg nem fosztja 
Bulgáriát védelmi eszközeitől, fő­
ként pedig az elegendő számú had­
seregtől.

Eltemették az áldoza­
tokat

Szófia, április 18. A Sveta Ne- 
delia templomban történt bombame­
rénylet áldozatainak temetése ma 
délután ment végbe rendkívül nagy 
embertömeg részvétele mellett.

második napján a férfi lakosság 
kiskoiu tagjai lányok helyett, akik 
úgysem porosak, az útvonalakat ön­
tözzék meg. Minden locsolás egy 
tojással jutalmaztatik meg.

8. Minthogy a Hatvan utca nevé­
nek helyes értelmezése a tanács­
ülések beható eszmecseréin nem 
sikerült, ezen okból a József királyi 
herceg , Simonffy-, Széchenyi , Arany 
János-, és Miklós-utcák Hatvanegy, 
Hatvankettő, Hatvanhárom, Hatvan­
négy és Hatvanöt-utcáknak nevez­
tetnek el.

9. A Szent Anna-utca eleje sür­
gősen átalakítandó egy modern ló­
versenypálya céljaira. Ecőlból elren­
deltetik, hogy a hatósági mészár­
székekben a lófelvágottak mellett 
felvágott lovak is árusitandók.

10. A vízhiány enyhítése végett a 
nagyerdei uszoda még két kilomé­
terrel megnagyobbittatik. Szigorúan 
elrendeltetik, hogy a vízvezetéki viz 
ebbe az uszodába vezettessék. Az 
innen kikerülő viz először ivásra, 
azután por mentesítési célokra for­
dítandó.

11. Elrendeli a város, hogy a 
Rákóczi-utca kulturátlan részének 
kikövezése ős kivilágítása érdekében 
városvezetősőgünk valamelyik tagja 
azon a területen béreljen ki egy 
lakást.

12. A Csapó utca kiegyenlítése 
végett egy kétmilliárdos gerlnc- 
midert rendel a város, a Varga utcát 
pedig beadja a Zander intőzetbe.

13. Az Emlék-kertnek függő kertté 
való átalakítása már folyamatban 
van. E térség három méter magas­
ságban aszfalt-tetővel vonatik be és 
ennek alsó része fenyőkkel beültet- 
tetik. Ugyanitt elrendeltetik, hogy a 
Bocskay-szobor mellőkalakjának, a 
vak hajdúnak a szeme sürgősen 
megoperállassék.

14. Május elsejétől a Nyomtató­
utca Debrecen főutcája lesz. Az itt 
létesítendő platina-burkolat öt évig 
nem szedhető fel.

15. A Nagyerdő parkírozása végett 
a klinikai telep teljes egészében 
felásandó. E helyen Angol-park léte-

S A BUDAPESTI ■ 

HEHflISSflNCE 
színház teljes drámai együttese 

vendégszerepel 
a

Csokonai - színházban

ápr. hó 20-án, hétfőn a 

SZERETNI 
és ápr. 21-én, kedden az 

»SSZOHVÍIMZST 
című darabokban.

Mindkét darab előtt

DR BÁRDOS ARTHUR 
a Renaissance sslnhás Igazgatója 

konferál.
Premier II! Újdonság

sittetik olyankőpen, hogy a földalatti 
folyosók barlangvasuttá, a biológiai 
intézet mutatványos bódévá, a bel­
gyógyászati klinika jósdává és a 
röntgenológiai intézet gyorsfőny- 
képőszeti műteremmé alakittatik át.

16. Az orvosi fakultás azonnal 
visszahelyeztetik az Auguszta-sza- 
natóriumba, annál is inkább, mivel 
májustól kezdve más betegnek, mint 
tüdővészesnek, Debrecen területén 
24 órán túl tartózkodni szigorúan 
tilos.

17. A Nagyerdő felásott porát 
városunk szekeren behordatja a 
Kossuth utcába. Itt ugyanis próba­
képen földalatti villanyos lőtesittetik 
olyanformán, hogy a villanyos sínek 
fölé négy méter magas földréteg 
emeltetik.

18. A Petőfi-tőr délibábbal vétetik 
körül. Ugyanitt lesz elhelyezve a 
hortobágyi ciframénes is, nehogy a 
külföldi vendégeknek messzire kelljen 
fáradniok e nevezetességek meg­
szemlélése végett.

19. Városvezetősőgünk Csokonai, 
Kossuth ős Bocskay szobrait lovas­
szobrokká alakíttatja át. Könyves- 
Tóth homlokára szemellenzőt alkal­
maz ős a gályarabok emlékművén 
levő gályát felcserélteti egy modern 
óceánjáró gőzössel.

20. Mindezek után pedig kiírja a
pályázatot, hogy ezeket az újításokat 
jövőre milyen újításokkal ujittassa 
fel? . ,

LÍ8»tiU8.

SZÍREK 
úri szabóhoz divatos angol szövetek érkeztek 
SZENTANNA-U. 1. TELEFON 50».
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A Déri-muzeum 
tervezőjének előadása 

Györgyi Dénes a francia 
kastélyokról

(4 Hajduföld tudósítójától.) Nagy 
és előkelő közönség jelenlétében tar 
tóttá meg szombaton este a francia 
főúri és királyi kastélyokról szóló 
előadását a vármegjeháza díszter­
mében Györgyi Dénes műépítész, az 
iparművészeti főiskola tanára, aki 
tudvalevőleg 8 Déri-muzeum egyik 
tervezője. Aczél Géza ny. városi fő­
mérnök bevezető szavai után Györgyi 
Dénes lebilincselő modorban rend­
kívül értékes és tudományos meg­
alapozottságú előadást tartott erről 
az igen érdekes témáról. A közép­
kortól kezdve a nagy francia forra­
dalomig ismertette a hires francia 
kastélyok építészeti stílusait s tör­
ténetét. Először arról a hatásról 
szólott, amelyet az olasz építészet 
gyakorolt a francia gótikára. Ez

a korai renaissance kora, 
amelynek emlékét számos szép kas­
tély őrzi, [íven többek között Chinou, 
amelyhez Jeanne d'Arc neve (űző 
dik, Chenonceau, amely Medici Ka­
talinnak volt kedvenc tartózkodási 
helye. PLrrepont gyönyörű árkád 
soráról nevezetes. Kül- nősen szép, 
harmonikus és kecses Azay le Ri- 
deaux, amelyet Berthelot építtetett. 
Világszerte hires és ismert Fontai 
neblau, amelynek óriási parkja van. 
Ennek építését I. Ferenc király 
kezdte meg s II. és IV. Henrik bő 
vitették ki.

A legjellegzetesebb Blois, amely 
a XIII. századtól a XVII. századig 
épült.

A francia építéssel fénykora 
XIV. Lajosnak a Nap királynak 
idejére esik. Pompás, hatalmas ős 
klasszikus építmények maradtak eb­
ből a korból. Ekkor épült a Ver­
sailles is, amely egyben a kertmü- 
vőszet remeke is. Ugyancsak ekkor 
építették a Grand Trianont, amely­
nek gyönyörű hatalmas homlokfala 
van. Ez a kastély egyébként arról 
is nevezetes, hogy — mint tudva­
levő — itt Írták alá azt a békeok­
mányt, amely megcsonkította, da­
rabokra tépte Magyarországot.

Különösen szép az I. Ferenc ki­
rály által építtetett szárny. A kastély 
egyébként arról is nevezetes, hogy 
itt gyilkolták meg Guise herceget. 
Igen érdekes Chaubord, mely arról 
nevezetes, hogy tulajdonképen a 
palota és erőd kombinációja. Ezután

a Bourbonok kora
következik. Ebben az időben építet­
ték Medici Mária számára a luxem­
bourgi kastélyt. Nevezetes ebből a 
korból a cbeverni kastély is.

Ezután XV. Lajos
a rokokó kora.

Az ebből az időből származó épü­
letek már magukon viselik annak 
jelét, hogy mulatozásra készültek. 
Belül puhák, süppedők s már jelzik 
a bekövetkezendő hanyatlást. XVI. 
Lajos uralkodása idejével elérkezik 
a teljes züllés, romlás kora. Ez már 
az úgynevezett copf stílus, amelyben 
a Petit Trianon is készült. E kor 
után már a nagy forradalom jött, 
amelynek vihara mindent elsepert.

Györgyi Dénes nagy értékű elő­
adását szűnni nem akaró tapssal 
honorálta a közönség, végül pedig 
Aczél Géza mondott azért köszöntetet 
a tudós előadónak.

— lf|. Kováéi Janói, G. Szabó 
Káinén kiállítása a Művészbálban 
Szent Anna-utca 5. sz. I. Állandóan 
nyitva d. e. 10-től este 6 ig.

Mácsai-dalkör alakul Debrecenben
(A Hajduföld tudósit /ától.) Debre 

cinben a nemrőgeben elhunyt ki­
váló és országos novü ének- és 
zenetanárnak Mácsai Sándornak ne­
véről elnevezve uj dalegylet alakul. 
A szép reményekre jogosító, s föl­
tétlenül nagyjövö előtt álló Mácsai- 
Dalkörnek ma, április 19-én

délelőtt 11 órakor lesz a z ala­
kuló közgyűlése a vármegyeháza 

dísztermében.
Mint értesülünk az uj dalegylet 

feltétlen hazafias, nemzeti szellem­
ben kivánja szolgálni a magyar dal 
kultúráját. — Ezt bizonyítja jel- melyet már az alakulás első pilla­
igéje is, amely a következőképpen natában figyelmébe vett a dalosszö- 
hangzik: vétség is.
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A MANSz országos közgyűlése
Papp-Váry Elemérné sírjánál a hatvanhárom me­
gyés Nagy-Magyarország asszonyai találkoznak

(A Hajduföld tudósítójától.) A Ma­
gyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége 
V. országos közgyűlését április 26 án, 
vasárnap tartja Budapesten. A köz­
gyűlésre az országos szervezet min­
den tagját tes'véri szeretettel meg­
hívja az elnökség. A nagyszabású 
ünnepség első része

Papp-Váry Elemérné szob­
rának leleplezése

lesz a Kerepesi temetőben. E« a le­
leplezési ünnepély meghatóan szép 
nek ígérkezik, mert a magyar Hiszek­
egy szerzőjének szobra előtt talál­
kozik újra az ország 63 vármégyője. 
Ugyanis nemcsak a csonkaország 
minden városa, jelentősebb községe 
küldi el képviselőjét a magyar re­
ménység nagy költőnöje sírjához, 
hanem az elszakított magyar vidé­
kek asszonyai is ott lesznek.

A tulajdonképeni közgyűlés dél­
után 4 órakor lesz a régi képviselő­
házban, a Sándor főherceg-utcában, i 
A közgyűlésen Tormuy Cecile or- 
szágos elnökön kívül a Dunántúl, a I 

Csolnakossy Gyula 25 éves színészi 
jubileuma

Lelkes ünnepség a Csokonai-szinházban
(A Hajduföld tudósítójától) A

debreceni Csokonai-színház népszerű, 
kiváló művésze, Csolnakossy Gyula 
ünnepélyes diszelőadás keretében 
tegnap este tartotta

negyedszázados színészi 
pályafutásának jubile­

umát.
Ez alkalommal a Nótds kapitány ke­
rült színre, amely darabban az ün­
nepelt művésznek egyik legkedven- 
vencebb, parádés szerepe, a Ragyás 
őrmester.

Az előadás előtt a színpadon fel­
állították a temérdek virágkosarat, 
koszorút, emléktárgyakat stb. amely- 
lyel Csolnakossy t tisztelői, barátai 
és kollegái elhalmozták. Bentállot- 
tak a színpadon a színház egész 
társulata, az Iparos Dalkör — amely­
nek szintén tagja volt Csolnakossy 
Gyula — valamint a debreceni 
ssjtó képviselői. A függöny felgör­
dültekor lépett a színpadra Csolna­
kossy Gyula felesége és édesanyja 
oldalán, kiket Halassy Mariska és 

ZOMÁNCEDÉNYEK
ÉS HÁZTARTÁSI CIKKEK

OESZTINA LAJOS-nál
(VASKERE8KEDÉ8BEN)

 Állandóanraktáronvannak

Zengje dalunk most újra ébredünk. 
Föl hát a dalra, az Isten velünk.

Az intéző bizottság hazafias tisz­
telettel kéri néhai Mácsai Sándor 
tisztelőit, barátait ős volt tanítvá­
nyait, hogy pontosan jelenjenek meg 
az alakuló közgyűlésre

Az országos dalosszövetsőg részé­
ről Dunay Jenő igazgatósági tag fog 
megjelenni az alakuló közgyűlésen.

• Ez is mutatja, hogy
a Mwsai-Dalkör megalakulása 
országos jelentőségű esemény 

lesz,

Dana-Tisza köze, a Tiszántúl és a 
Felvidék asszonyai nevében egy-egy 
asszony szónok fog beszélni.

A közgyűlés után a MANSz vi­
déki tagjai számára

díszelőadás lesz az Ope­
rában és a Nemzeti Szín­

házban is
este fél 8-kor. Az Operában a „Far­
sangi lakodalom“ cimü vigoperát 
játszák, a Nemzeti Színházban a 
„Süt a nap“-ot. Mindkét színházban 
a MANSz-tagok 50%-kos jegyked­
vezményt élveznek. Másnap, hétfőn 
délelőtt 10 órakor kezdődik a nő­
nevelési kongresszus, este pedig a 
Zeneakadémián nagy hangversenyt 
rendez a Nemzeti Zenede.

A közgyűlés ügyében minden fel­
világosítást megad és jelentkezést 
elfogad a MANSz irodája Széché- 
nyi-u. 4. sz. minden kedden ős pén­
teken 11—1 óráig. Értesülésünk 
szerint Debrecenből is igen sokan 
készülnek az országos közgyűlésre, 
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U. Kovács Terus kísértek be.j
Szűnni nem akaró ováció ős taps­

orkán fogadta az ünnepelt művészt 
a színpadra léptekor, majd a lelkes, 
szívből jövő ünneplés után az Ipa­
ros Dalkör énekelt Pdricsy Pál ve­
zénylete alatt rövid köszöntő dalt. 
Majd Kardoss Géza színigazgató 
mondott hatásos beszédet s át­
nyújtotta

ezüst és arany levelekből 
álló babérkoszorúját.

Kollegái, a színtársulat nevében 
László Gyula köszöntötte a jubiláns 
művészt, akinek már ekkor köny» 
nyéktől terhes volt a szeme. A deb­
receni sajtó nevében Szathmáry 
Zoltán mondott rövid beszédet.

Az üdvözlésekre, amelyeket Csol­
nakossy már az őrmesteri ruhába 
öltözötten hallgatott végig, a szó i 
legszorosabb értelmében a könnyek 
miatt alig-alig tudott válaszolni.

— Köszönöm szépen — mondotta 
— hogy az Úristen ezt a napot 
megengedte nekem érni — s a köny-

Djek v.löSáegal
ölldu. <»Z

A felemolően szép ünnenALt 
Iparos Dalárda énekszámáért 82 
tette be, amely után megkezdd 
az előadás, amelynek sora z is S 
nem akaró ovációkbau részesíti 
közönség az ünneplő művészt 1 ® “

a vasutas KANSz előtt
Budapest, április 18. A KARSZ 

államvasuti csoportjának válásit 
mánya az üzletvezetőségi kerületi 
csoportok, valamint az orszávo 
szövetség kiküldötteinek jelenlétébe’ 
megtartott ülése tegnap délután íoly 
le- Puskás Tivadar főfelügyelő elnöki 
megnyitójában megnyugtatta a vas 
utasságot, hogy illetékes helven 
nyert információk szerint 3

a rendkívüli segély kintalásáuak 
elnaradása ngysben elterjesztett 
hiressteiesek nem födik a való­

ságot,
“crt ’ «gélyügy jelenleg tárgyalás 
alatt all. Méger Árpád főmérnök fő­
titkári jelentésében tiltakozott az el­
len, hogy a magyarországi szociálde­
mokrata vasutasok a nemzetközi szál­
lítómunkások és közlekedési alkalma­
zottak kongresszusán azt hireszteljék, 
miszerint a magyar vasutasságnak nincs 
meg a gyülekezési szabadsága és lap­
kiadási joga

Többoß hozzászólása után elhatá­
rozták, hogy a jövőben is csak a 
csoport közbenjárását fogják igénybe 
venni sérelmeik orvoslása érdekében.

Egy kiváló magyar 
maecenas halála

Budapest, április 18. Gróf Apponyi 
Sándor volt aranygyapjas vitéz ki­
rályi tárnokmester 18-án délben 81 
vés korában lengyeli kastélyában 
meghalt.

Apponyi Sándort tudományos ér­
demeiért a Magyar Tudományos Aka­
démia igazgatóságának tiszteletbeli 
tagjává, a Magyar Történelmi Tár­
sulat tiszteletbeli tagjává, a Magyar 
Bibliofil Társaság diszelnökévé. az 
Országos Magyar Gyüjteményegye 
tem tanácsának tagjává, valamint 
számos kül- és belföldi tudóstársaság 
tagjává választotta.

Mint ismeretes, ő volt az a kiváló 
nemeslelkü magyar maecenas, aki 
felbecsülhetetlen értékű, főként ma­
gyar kéziratokból, ősnyomtatványok­
ból, magyar nyelvű ős tárgyú kül- 
ős belföldi régi könyvekből és nyom­
tatványokból álló könyvtárát halála 
esetére — a nemzetnek hagyomá­
nyozta.

Temetése hétfőn délután less 
Lengyelen. Gróf Klebelsberg Kuné 
vallás ős közoktatásügyi miniszter 
az özvegyhez rőszvéttáviratot in- 
intézett.

MENYASSZONY ||| VŐLEGÉNY |'| BABA

KELENGYÉK
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Sabott áraki
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1925 április 18.

Hígén
1925 április 19 (Vasárnap)
Prof.: Kocs. Kath.: Quasim.

4 Meteorológiai intézet jelentése
Hazánkban az idő változékony, szeles, 

hűvös. Az éjjelt minimum egyes helyeken 
««közel itette s tégy pontot. Esők már 
n«k ki» mértékben fo-dúltak eló és itt- 
nt Kaposvárott. Pécsett jég is esett.

Idöorognózis: Átmenetileg száraz idő, 
erős éjjeli lehülléssel, később hőemelkedés.

Közművelődési könyvtár nyitva dél-lőtt 
JO—l-ig- „ ... •

Városi muzeum : 9— Íz ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
uközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arsny János.

1925 április 20. (Hétfő)
Prot: Tivadar. Kath : Tivadar.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10-1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12 íg, 2—4-ig.
Gyógyszerárak közül éjjeli szolgalatot 

tartanak : Kígyó, Arany Angyal, Keménység, 
Sas, Bocskay, Tisza.

Vasárnapi istentiszteletei!
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 értkor prédikál
Kereiztury József, délután 5 Órakor prédikál
N. Stab'» Gyula.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál
N. Szabó Gyula, délelőtt 11 Órakor Síposa
fanra, délután 3 Órakor prédikál Kereiztury 
József.

Kosiuth*utcai templomban délelőtt 10 óra* 
kor prédikál Nagy Lajos, délután 5 órakor 
Perpéth Ferenc

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál G. Nagy Béla, délután 3 órakor G. 
Nagy Béla.

Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc, délután 3 órakor 
Nagy Lajos.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Papp Imre.

Nyilastelepen dé után 4 órakor pedikál 
Ma ton Sándor.

Tanyákon : Pácon prédikál és úrvacsorát oszt 
Mezei Béla.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 Órakor a 
Diakonissza*Otthonban, Miklós utca, Pacsirta* 
utca. Leány* utca, Csonka-utca és Vígkedvű, 
Mihály* utcai iskolában, délelőtt 9 érakor 
Jókai-u. 50, Nyilas-telepi iskolában, a Dóczi- 
intézetben és a Széchenyi-utca 4. szám alatti 
parócbián, délelőtt 10 órakor a homokkerti 
iskolában, délelőtt 11 orakor a Fűvészkert* 
utcai iskolában és délután fél 3 orakor a 
Nyular* barakkban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének össze­
jövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispo­
tály telep 9 sz. a. tartatik. Ugyanott 5 órától 
felnőtteknek biblia óra.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület folyó hó 
I9 én, vasárnap a Kollégium földszint 4. sz. 
•• délután 5 órakor a szokásos összejövetelét 
negtarlja.

A róni kath, templomban:
Reggel fél 7, 7, 8, háromnegyed 9 órakor 

cretdas szentmise, fél 10 órakor nagymise, 
«embeizédet mond Bakacs Iván, 11 és fél 12 
érakor csendes szentmise. Délután 4 órakor 
«entbeazédet mond dr Lakatos Sándo'.

As ág. hitv. ev. templomban 
(Miklói-utca 3.) az istentiszteletet 19 én varár- 
aap délelőtt 10 Órakor Lsbossa Lajos valláa- 
•aar végzi, A lelkész Karcagon tart isten- 

tiszteletet.

~ A Kér. Nemzeti Liga debreceni 
Mstálya Aprilia havi rendes választ- 
®^nyi ülését hétfőn, 20 én, d. u. 
b őrskor tartja az ÉME scuterrain 
Helyiségében (Egybáztér 13.), melyre 

választmány tagjait ezúton meg­
ívja az elnökség. Külön meghivó- 

wt nem bocsátanak ki. Dr Pár 
Károly főtitkár.

mT u Katefciamus magyarázat. A 
Mi”? * b’ tetrP'oniban kedden este 

< órakor kathekizmus-magyará- 
>ot tart dr bessenyői Beöthy 

püspöki titkár, pipái ka­
marás.
a ~Pokor1,10baD ®an<e ’Ichiro műve
• v M®®áoy. A Közgazdasági Bank 
® Valtoüzlet R.-T. 200.000 koronát 
hí * °i? a debreceni Zita hadiárva 
l-zn? ’ melyért az igazgatóság hálás 
ko«onetet mond.
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A Jókai-ünnepsí 
az Arany János-Tá 

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg­
írtuk annak idejen, hogy az Arany 
jános 1 ársaság névadó eszményképé­
hez méltó nemes egyszerűségű, komoly 
programmal kívánja kivenni amagarészét 
amagyar mesemondás százesztendős ki 
ralyának, Jókai Mórnak ünneplőiéből. 
Az április 27 én, hétfőn este 6 óra­
kor az Urániában tartandó irodalmi és 
müvészestéllyel, amelyre a jegyeket 
ma bocsátotta ki a rendezőség igen 
mérsékelt árakon, az Arany János 
társaság nyitja meg azoknak az ün­
nepségeknek az újabb sorozatát, amely- 
lyekkel Debrecen minden magyarok 
legnépszerűbb költőjének áldoz. Az 
emlékünnepély

végleges programmját 
a rendezőség a következőkben álla­
pította meg:

Kolozsvári dalos
(A Hajduföld tudósítójától.) A fél­

százados, sikerekben gazdag múltra 
visszatekintő kolozsvári Polgári Dalkör, 
amely immár mint l\agyrománia leg 
jobb dalárdája nyerte meg a múlt évi 
tordai országos dalosverseny első diját, 
a Csonkaország városait járva, április 
végén ellátogat Debrecenbe is. A 35 
tagból álló kitűnő együttest

Rezik Károly, a nagynevű 
gordonkaművész és kar­

mester,
a kolozsvári magyar konzervatórium 
igazgatója vezényli s egyetlen deb­
receni hangversenyén válogatotian elő­
kelő músoiszámokkal óhajtja tanúbi­
zonyságát adni az elszakított Erdély 
változatlanul magasnivóju magyar zene­
kultúrájának.

A kolozsvári dalosokat Debrecen­
ben az Iparos Dalegylet fogadja tná- 
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Hét évi fegyházra 
gyilkos

A bíróság megállapítana, hogy szándékosan, 
brutális kegyetlenséggel végzett áldozatával

Budapestről jeletdlk: Lőbl sakter 
bűnügyében szombaton délelőtt foly­
tatták a tárgyalást, amelyet délelőtt 
9 órakor nyitott meg Langer Jenő 
elnök.

Mindenekelőtt pótlólag kihallgatták 
Dencsik defektiv felügyelőt, aki rész­
letes vallomást tett arról, hogy 

miként találták meg Lobi zse­
bében a sakterkés nyelét.

Kijelenti, hogy akkor Lőbl egyálta­
lán nem említette azt a mesét, hogy 
a kést a zsebébe csempészték. Lőbl 
ekkor felugrik és ezt kiáltja :

A detektív ur hazudik!
Elnök : M’csoda beszéd ez ? 'Vi­

gyázzon, mert nagyon meg fogom 
büntetni.

Ahoz az elnök urnák joga van I 
— mondja pökhendien Lőbl.

A Liróság ezután Dencsik detektív- 
felügyelőt ncegeskette vallomására, 
majd a két másodrendű vádlott vé­
dője tartotta meg védőbeszédét. — 
Végül az utolsó szó jogán a vád­
lottak beszéltek.

Ezután a bíróság tanácskozásra 
vonult vissza. Az ítélet hirdetésre

a tárgyalótermei valósággal el­
özönlőitek a zsidók

Délben egy órakor fejezte be a 
biróság a tanácskozást s kevéssel 
ezután Langer elnök kihirdette az 
ítéletet, amely a következő.

— A budapesti királyi büntető- 
törvényszék Löbl Józsefet bűnösnek 

gek uj ciklusát 
’saság nyitja meg

I. Prológus Irta es felolva.sa ifj. dr 
Liszt Nándor, az A J. T. tagja. 
?-i„ ária a „Cigánybáró“-bó\. 
Előadja K. l’oith Ilonka opeiaéne 
kesnő, zongorán kíséri Forray litván 
karmester. 3. ünnepi beszédet mond 
ifj. Szele György, a/. A. J. T. tagja. 
4. dr Zivuska Andor, az A J T, 
tagjának Jókaihoz c. ódáját szavalja 
Halassy Mariska, a Csokonai-szinház 
művésznője, 5. A csilvdri krónika. 
Jókai „És mégis mozog a föld“ c. 
regényéből dramatizálta dr Bessenyey 
Lajes, az A. J. T. tagja. Rendezi 
Polkó József, a Csokonai színház 
müvéwo; előadják az egyetemi hall­
gatók.

A jegyek 15. 10 és 5 ezer koro­
nás árakban hétfőtől kezdve kaphatók 
Springer József könyvkereskedésében 
es a társaság tagjainál.
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□k Debrecenben 
gyáros vendégszeretetlel, de részt fog 
venni a szeretetteljes fogadtatásban a 
többi dalárda és az egész hazafias 
közönség is.

A nagyértékü művészi esemény 
időpontját és a részletes prograrnmot 
legközelebbi számunkban közöljük. 
Addig is felhívjuk az egész magyar 
publikum figyelmét erdélyi testvére­
inknek Debrecenhez méltó meleg 
vendégül látására.

A kolozsvári dalárda 
Budapesten

Budapest 1925 ápr. 18. A Magyar 
Dalos Szövetség közli : A kolozsvári 
iparos egylet dalos köre a nemzet­
közi tavaszi vásárral kapcsolatban Buda­
pestre érkezett és április 21-én, ked­
den este fél 9 órakor hangversenyt 
rendez a Zeneművészeti főiskola nagy­
termében
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ítélték a honvéd- 
saktert

| mondja ki szándékos emberölés bün- 
i tettében, amelyet Tremmel Mátyás 
! honvéd őrvezető meggyilkolásával 

követett el . . .
— A biróság

teljesen bizonyítva látja: a tényáliást 
nem is annyira a jelea volt katonák 
előadásával, mint inkább Lőbl val 
lomásának jelentékeny részével és 
azzal a ténnyel, hogy Lőbl már első 
motozása alkalmával magáénak is­
merte el a véres kést.

— Ezért a királyi törvényszék 
Löblt a számbajöhető súlyosító és 
enyhítő körülmények figyelembevéte­
lével

hétesztendol (egyházra Ítélt, 
ezenkívül politikai jogainak tovább 
tízesztendős felfüggesztő éré. A vizs­
gálati fogságban eltöltött időt be­
számítják Lőbl büntetésébe.

Felette súlyosbító körülménynek 
vette a biróság Lőbl József több­
szörösen büntetett előéletét és azt 
a konok kegyetlenséget, amellyel 
cselekményét elkövette.

A másik két vádlottat, Bárd Szig- 
friedet és Grenich Lajost a törvény 
szék felmen'ette.

Soóky József dr királyi ügyész 
emelkedett ezután szólásra és beje­
lentette, hogy az enyhítő 92. parag- 
rafus alkalmazása miatt
súlyosbításért felebbezésl jelent bn, 

ugyancsak felebbez a másik két vád­
lott felmentése miatt is.
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ELJEGYZÉSEK
Dalmi Károly—Kopkó Juliánná, Krics- 

falussy Ferenc Mihály - Biokus Máfia, 
Lídia, Papp Lajos—Szűcs Mária, Fülöp 
János-Lovas Juliánná, Vasga József— 
Bagoly Erzsébet, Faikas József—Rácz 
Olga, Somogyi Gábor—Dezső Berta, Pi­
roska, Füzessy Barnabás, András—Villás 
Irma, Juridesz János—Vajda Roráli?, 
Anna, Vágó Lajos —Mngyi Etelka, Varga 
Lajos—Varga Juliánná, Bestes Gvula— 
Kovács Piroska, Jóga Andris—Porcsin 
Eszter, Kovács Lajos—Nagy Róza.

— Elhunyt nriasszony. őszinte 
megrendüléssel kell megallanunk a 
lesújtó események, keserű gondok 
kietlen forgatagában is dr Szilágyi 
Dánesnek, a debreceni ügy védi kar 
közszeretetben álló fiatal tagjának 
gyásza mellett, akitől tragikus vá­
ratlansággal ragadta el a kiszámit 
hatatlan végzet a viruló, ifjú élet­
társat, egy rövid, de zavartalanul 
boldog házasság legszentebb nap­
jaiban. A mélységesen lesújtott férj, 
a bánatba borult szülök gyászában 
teljes lélekkei osztozik egész Deb 
récén úri társ dalma.

A gyászoló család a következő 
gvá ^jelentésben jelenti pótoluatatlan 
veszteségét:

Milyságes fájdalom keresztje alatt 
porba alázva, összetört szívvel 
tudatjuk, hogy egyetlen, drága 
gyermekünk, életünk napsugara, 
mindenünk, a felejthetetlen jó­
sága feleség, édes anya, mindenki 
íltal annyira szeretett rokon Heté- 
nyi Kováts Gita dr Szilágyi 
Dénesné boldog és boldogító nap 
sugaras életének 19 ik tavaszán, 
nagyon boldog házasságának 10 ik 
hónapjában, folyó hó 17 ikőn, min­
den szenvedés nélkül visszaadta az 
ő tiszta, meleg lelkét az örökélet 
örök Istenének. Temetése folyó hó 
19 ikőn, délután 3 órakor, a Nagy­
templomban tartandó imádság után 
a Kossuth-utcai temetőben lesz. 
„Van e olyan bánat, mint a mi bá­
natunk ?“ Jöjjetek el és sírjatok 
velünk ! Debrecen, 1925 április 18 án. 
Bánatos szülei: Hetényi Kováts Já­
nos református lelkész és neje 
Könyves Tóth Paulin. Gyászbaborult 
férje: Dr Szilágyi Dénes ügyvéd. 
Tiz napos kis árvája: Edith. Apósa 
és anyósa: id. Szilágyi Dénes és 
Gergely Zsuzsámra Sógora: Szilágyi 
Márton. A temetést „Dankó“ temet­
kezési vállalat, Debrecen, Kossuth- 
utca 6. rendezi.

— Apollóban Dante világhírű müve 
a . Pokol“.

— Érettsógi találkozó. A debre­
ceni felső kereskedelmi iskola 1915. 
évben végzett hallgatóit ezúton is 
felkérjük, hogy f. évi május hó 
31 ón Pünkösdvasárnapján megtar­
tandó tiz éves találkozónkon tehet­
séghez képest mindannyian jelenje- 
nek meg. Kérjük, hogy részvételü­
ket, pontos lakhelyük, valamint a 
résztvevő családtagjaik számának 
bejelentése mellett közölni;— azok 
pedig, akiket a megjelenésben bár­
mely ok gátol — lakhelyükről, sor­
sukról értesítést adni szíveskedje­
nek Borbély Tibor címére (Dabre- 
cou, Közraktár, Hid u. 16. Telefon 
58). Borbély Tibor, Csobán Imre, az 
elönészitő bizottság nevében.

— Zanokedvélök Köre évadzáró 
hangversenye április 25 én. Szerepel : 
Schöne Lotta, a bécsi opera világhírű 
énekesnője. Nemtagoknak jegyek He­
gedűs és Sándor, Keszthelyi és Kro- 
novitznál.

— Vigszinhazbau „A Tizparau 
csolat“ hétfőn és kedden Is.

— Férfi divat szabóság, elsőrendű 
munka, Sztepsnov, jDarabos utca 4. 
szám.

felolva.sa


>925 április 19.

— Silber, Schwartz stb. mint n| 
debreceni polgárok. Debrecen város 
tanácsa az elmúlt hónapban a kö- . 
vetkezőknek adott letelepedési enge 
délyt: Silber Salamon ékszerész, 
Horváth Imre földmives, Fettmann 
Ferenc tanító, Marmelstein Herman 
bankhivatalnok, Schvartz Jenő köny­
velő, Kovács Imre hentes, Frank- ; 
furter Izidor ügynök és Horovicz 
Dániel gazdatiszt. A debreceni ille 
tőséget a következők szerezték meg : 
Kösztner József főpincér, Debreceni 
Lajos paplanos, Mezősi László 
fölbirtokos, Nagy József kerék­
gyártó, Mózes Móric fó'pincér, Balázs 
Endre máv. iroda segédtiszt, Erdei 
György villanyszerelő, Pap Kálmán 
cipész és vitéz Papp József ellenőr.

— Vígszínházban , A Tízparan­
csolat“ hétfőn és kedden Is.

— Halálozás. Ács Jenő * pénzügy 
igazgatósági számvevő főtanácsos, 
számvevőségi főnök szombaton este 
8 órakor agyvérzés következtében 
50 éves korában meghalt. Délelőtt 
10 órakor hivatalában, hol köteles 
ségét lelkiismeretesen teljesítette, 
hirtelen rosszul lett és estére laká­
sén kiszenvedett. Ács Jenő Erdély­
ből menekült, 1920 óta van Debre 
cenben. Szorgalmas, derék tisztvi­
selő volt, köztiszteletben állott hi 
vataltársai nagyon szerették. Halála 
osztatlan nagy részvétet kelt széles 
körben. Temetése hétfőn délután 4 
órakor lesz a Miklós-utca 40. szám 
alól. Felesége és rokonsága gyá­
szolja.

— A Budapesti Nemzetközi vásár 
megnyitása a legnagyobb siker je­
gyében folyt le. A külföldről ős vi­
dékről érkezett látogatók — akik­
nek jelenléte a Máv. 50 %-os me- 
netdijkedvezménye folytán érthető — 
a kiállítás megtekintése után ön­
kéntelenül újra találkoztak a világ­
hírnévnek örvendő Somler J. cég 
Bécsi-utca 7. és Koronaherceg utca 
9. sz. alatti lerakatainak kiállítás­
számba menő kirakatai előtt és 
elismeréssel állapították meg az ott 
kiállított angol tavaszi és nyári 
divatszövet különlegességek kitűnő 
minőségét és alacsony árait, melyek 
a 75 esztendős múltra visszatekintő 
Seniler J. cég londoni üzletházának 
érdeme. Kiárusításra kerülnek az 
óriási forgalom folytán felhalmozó­
dott mindenméretü és legjobb minő 
ségü maradékok, hogy a vásárló 
közönségnek az alkalmi vételre is 
mód nyujtassék. — A cég súlyt 
helyez arra, hogy vidéki vevői 
soronkivüli kiszolgálásban részesül­
jenek.

— Apollóban Dante világhírű műve 
a „Pokol“.

— Sok tejhamlsltó van Debrecen­
ben. Debrecon város elsőfokú köz­
igazgatási hatósága a múlt hónap 
folyamán kétizben tartott tejvizs­
gálatot a különböző tejpiacokon. 
Negyvennyolc eset közül 26-nál 
állapították meg, hogy a tej hami­
sítva volt. Ezek ellen megindították 

i a kihágási eljárást s fejenkint 1 
millió korona pénzbüntetésre Ítélték.

— Schöne Lotte operaénekesnő
i április 25-én a Zenekedvelők Köie

V. bérleti hangversenyén énekel. 
J Nemtagoknak jegyek korlátolt szám­

ban 14-40000 K ig Hegedűs és 
Sándor, Keszthelyi és Kronovitznál.

— Venus kozmetikai Intézel. El­
távolít szeplőt, mittessert, pattanást, 
hajszálakat, arc, mell és karról. 
Szeplőkenőcskapható.Széchényi.u.lG.

— A Kalapnzem értesíti vevőkö­
rét, hogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek és az átala­
kításokat megkezdték. Piac utca 9. 
szám.

HÁZASSÁGOK
Szabó Endre, József pénzügyi szám- ' 

vizsgáló ref.-Csánki Izabella r. kath., ' 
Medviczky Kornél erdőmérnök r. kalh.— 
Söréa Ilona ref., Szabó Imre ny, máv. ( 
váltókezelő rét-Faragó Juliánná re I, ,
Stich Mihály adóügyi jegyző r. kath.- 
Elekes Gizella r. kath., dr Szabó Gyula 
kösigasgatási fogalmazó ref.-Tar Juli­
ánná ref., Hajas József gazdálkodó róm. 
kath.—Kovács Juliánná rét. Gyuió László 
cipészmester rét—P. Kiss Margit ref., 
Kiss János mészárossegéd r. kath.-Grek- 
nik Anna ref, Haraszti Lajos m. kir. 
államrendőr rét—Ungvári Róza ref. V. 
Kiss István temetkezési eljáró ref.—Oláh 
Irma, Anná rét, Cvetkovics Apostol pék­
mester g. kath.—Tiller Erzsébet r. kath , 
Kovács János biztosítási hivatalnok izr. 
-Mandel Etelka izr.

— Ki mindent veszítenek el a 
bálban. A debreceni rendőrség egy 
bűnügyből kifolyólag házkutatást tar­
tott az Arany-Bika több alkalmazott­
jának a lakásán és ekkor Karap Róza 
takarítónő lakásán a holmijai között 
aok olyan tárgyat, apróságot, zsebken­
dőt találtak, amelyekről kétségkívül 
meg lehetett állapítani, hogy azok nem 
igaz utón kerültek hozzá. Karap Róza 
kihallgatása során a tárgyakra vonat­
kozólag azt adta elő, hogy azokat az 
Arany Bika dísztermében találta egyes 
bálok után, takarítás közben és azokat 
nem szolgáltatta be, hanem megtar­
totta magának. Vallomása megfelel a 
valóságnak, mert a talált tárgyak tény­
leg olyanok, amelyeket a bálozó kö­
zönség legkönnyebben elveszíthet. 
Karap ellen jogtalan eltulajdonítás 
vétsége miatt indult meg a büntető 
eljárás. A Karap Rózánál talált tár 
gyak a következők: 32 drb. külön­
böző színű zsebkendő, 3 pár női kü­
lönböző színű keztyü, 1 drb. selyem 
ridikül, 2 drb- férfi sálkendő külön­
böző színben, I drb. fekete férfi eső­
ernyő, I drb. férfi sétabot, 11 drb. 
jelvény disz, 3 drb. biztositó tü kü­
lönböző kivitelben, 5 drb. nyakkendő 
tűző, 2 drb. zsebkés, az egyik tula 
ezüst, 4 drb. köröm reszelő. 2 drb. 
kis fésű, I drb, bajuszkefe, 2 dobozka 
biztositó tü, 1 drb. kis olló, I drb. 
nyakkendő csipesz, I drb. ceruza 
hegyező, 4 drb. különböző színű 
mandzsetta gomb, 3 drb. függő, csüngő 
hiányosak, I drb. hiányos kézelő gomb, 
6 drb. ceruzavég, 1 drb. ceruza tok­
kal. 4 drb. ing nyakgomb. Igazolt lu 
lajdonossa jelentkezzék a rendőrségen.

— Vígszínházban „A Tísparan- 
ciolal" héttőn és kedden Is.

— Bállá Zoltánt szabadlábra be 
lyoite a vizsgálóbíró. Bállá Zoltánt, 
a Hungária malom főkönyvelőjét, akit 
a Hungária malomból eltűnt 14 vagon 
termény miatt vettek őrizetbe, szom­
baton délelőtt hallgatta ki a vizsgáló­
bíró. Bállá Zoltán, miként a rendőr 
ségen is, itt is ártatlanságát hangoz­
tatta. Mivel semmi konkrét terhelő 
bizonyíték nem merült fel ellene, sőt 
állításai nagyrészt beigazolást nyertek, 
a vizsgálóbíró Ballát szabadlábra he­
lyezte. A Hungária malom könyve 
inek átvizsgálása még folyik és a tel­
jes átvizsgálás méghosszabb időt vesz 
igénybe.

— Az evangélikus egyházi adó 
most április havában esedékes befize­
tését kéri a pénzügyi bizottság,

— NjUKOSz közlemény. Felkérem 
a választmány rendes és póttagjait, 
hogy hétfőn, 20 án délután 6 órakor 
a választmányi ülésen teljas számban 
szíveskedjenek megjelenni. — Elnök-

— Cigarettázik ön? Sodorjon 
Janina-papírt l

— Megjelent az ekö hönjv a volt 
szibériai hadifoglyok életéröl Sies­
se! Jenő ny. ezredes tollából „Hadi­
foglyok Élete Szibériában Kr^szoo- 
javszki Hadifogolytábor* címmel. 
Kapható Caáthy Ferenc rt. egyetemi 
könyvkereskedésében, Piac utca 8.

(A Hajduföld tudósítójától.) Utóbbi í 

időben gazdatársadalmunk erősen j 
felkarolta a sorbavetőgépeket. Ért­
hető is, mert ezeknek kétségtelen I 
előnyei vannak a kézzel való szórva l 
vetéssel szemben. Ezeket az elő­
nyöket az 3 röviden igy jellemez- i 
hetjük: ,

1. A vetőgép csoroszlyái a csírá­
zásnak legjobban megfelelő mély­
ségbe egyenletesen szórják a mag­
vakat a vetőbarázdába.

2. Az egyenletes mélység és egyen- 
tes magelosztás a legkedvezőbb te- 
nyészterületet biztosítja a csirazó 
nővény számára, miáltal annak to­
vábbi fejlődése és beérése egyön­
tetűbb lesz.

3. A géppel való sorbavetés 25— 
40% vetőmagmegtakaritást jelent a 
szórva vetéssel szemben.

E nagyjelentőségű előnyöket azon­
ban csakis azok a sorbavetőgépek 
nyújtják, melyek célszerűen meg­
választott anyagból, helyes elvek 
szerint szerkesztve és gondosan 
összeállítva kerülnek gazdáink bir­
tokába. Sajnos, különösen a há­
ború óta

nagyon sok hibás szerke­
zetű, silány anyagból való 
vetőgép van forgalomban.

A gépvásárlók részéről megnyilat­
kozó gyakori panaszkodás, de meg 
a kötelességszerü elhivatás is arra » 
késztette a debreceni gazdasági 
akadémia műszaki tanszékének ve­
zetőségét, hogy pontos kísérleti el­
járások alapján vizsgálat tárgyává 

i tegye az egyes piacra kerülő sor- 
bavető-géptipusokat anyag, szerke­
zet és szerelés szempontjából s a 
kísérleti eredmények alapján szak­
szerű tanácsokkal lássa el gazdáin­
kat.

A mostani tavaszi idény alatt 
próba alá kerül a debreceni gazda­
sági akadémiai gazdaságában és 
géplaboratóriumában

háromféle vetőgép-tipus
1. Duplakana'as: 1. Vera II. uj 

I rendszerű 16 soros Kühne gyártmány.
2. Vera II. régi rendszerű 16 

soros Kühne gyártmány.
3. Ideál drill 16 soros Debr. 

Mezög. Gépgyár gyártmány.
II. Tolóhengees: 4. Hortobágyi 

drill 17 soros Debr. Mezög. Gép­
gyár gyártmány.

5. Viktória drill 19 soros Hoffer 
és Schranz gyártmány.

III. Tológyü'üs: 6. Mosoni drill 
Kühne gyártmány.

A kísérletek a legkülönbözőbb 
magfajtákkal (búza, zab, répamag, 
muharmag, csillagfürt) folytak. Meg­
állapítást nyert, hogy három gép­
típus közül legegyetemesebb, tehát

kisebb gazdaságok számára 
a legmegfelelőbb a dupla­

kanalas rendszerű,
mert ezzel — ha a gép kifogástalan 
állapotú — apró és nagy szemű 

1 magvakat egyaránt szabályosan lehet 
vetni főleg sik területen. Nagyobb 
gazdaságokba célszerű a duplaka 

> nalas mellé tolóhengeres vetőgépe­
ket is beszerezni, mert ez utóbbiak 

. hullámos terepen és apróbb szemű
■ magvaknál egyenletesebb vetést
■ szolgáltatnak a duplakanalas fajtá­

nál, de nagy hátrányuk a tolóhen
. geres vetőgépeknek, hogy a hosszú

és nagy szemű magvakat megsértik

AHajduf öld mezőgazdasága
Vetögép-kisérletek

s ezáltal csírázásra képtelenné teszik 
A tolóhengeres vetögépekkel végzett 
kísérletek azt mutatták pl., hogy a 
hosszú zabszemek 4— 5%-a sérül­
ten került ki a vetőcsoroszlyából

A duplakanalas vetőgépek közűi 
az uj rendslerli Vera II. 16 soros 
szolgáltatta a legkifogdslalanabb 
eredményt. Ezt a gépet a finom 
szerkezet, a gondos összeállítás és 
a feltűnően masszív tartósságra való 
kivitelezés jellemzi. Újszerű e gépen 
az, hogy előállványa is vasból, ve­
tőládája vaslemezből van készítve. 
Az a tény, hogy rajta minden al­
katrész vasanyagból való, a gép 
életét legalább is 5—8 évvel meg­
hosszabbítja. Hiányzik ugyanis róla 
a vetemedő, korhadó faanyag, mely­
ből a szegecsek könnyen ki szoktak 
hullani, miáltal a szerkezet meglazul 
s előbb tökéletlen munkát végez, 
majd pedig idő előtt hasznavehetet­
lenné válik. Emlitésreméltó újdon­
sága továbbá a vetőtengely rézcsap­
ágyazása. Nagyon lényegbe vágó 
változtatás ez a régebbi tengely­
ágyazással szemben, mert a tapasz­
talat azt bizonyltja, hogy az egyen­
lőtlen, kihagyásos vetés legtöbbször 
a vetőtengely helytelen ágyazására 
vezethető vissza. A gépen legfonto­
sabb újítás azonban a

könnyen kezelhető, a fi­
nom, de azért tartós be-

i állitószerkezet.
Ennek ugyanis úgy a mutatója, mint 
a beállítást jelző lapja a vetőten­
gelyre van szerelve, miáltal a be- 
állitószerkezet még kopás és termé­
szetes elhasználódás esetén is ki­
fogástalanul működik. Más vetögép- 
típusoknál vagy a jelző tárcsák el- 
görbülése, vagy a vetőszekrény el­
húzódása — ami könnyen be szo­
kott következni — káros befolyás­
sal van a beállitószerkezet megbíz­
hatóságára. Kiemelendő még a gép­
nél a maglevezetőcsövek ügyes el­
rendezése, a vetőláda kiürítésének 
egyszerűsége és a fogaskerékpárok 
gondos megóvása a járókerékről le­
hulló portól, illetve sártól.

Ez az uj rendszerű Verall 16 so­
ros 4 col sortávolságu teljesen vas 
anyagból készült gép 2Jóval fenn­
akadás nélkül vontatható volt még 
hullámos terepen is, mert a gép 
súlya nem több, mint a vastag 
részekből készült hasonló nagyság“ 
egyéb vetőgépeké. A kísérlet szerint 
a kiszórt vetőmag mennyiséget min­
den csoroszlyánál nagy Pon,o®®aJ. 
gal ugyanannyi volt — még a 
szuszemü zabnál és az 
muharmagnál is. A bevete tér 
minden katasztráhs holdjára az 
megállapított magmennyiséget 
tette a gép

nzép egyenletesen a k’ 
vént mélységre.

Kezelése könnyen át*?k/*"tvhultÖnek’ 
i vezetése egyszerűnek Ljémia 
1 A debreceni gazdasági akade 
l műszaki tanszékének vefetöL^)ny|<i- 
! irányú kísérletei által ° V

vánja a gazdatársadalom j min-
szolgálni, hogy szaktanácsai 
den komoly érdeklődőnek re 
kezésére áll a ji etőleg
használatos mindenféle gép , 
műszaki ügyben. Erdey János, 

a oizd. akadémia 
műszaki tan*«.
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Meteorológiai megyfi- 
"gyelések kézikönyve**

E címmel igen értékes és kivaló 
íjgyelemre méltó könyv jelent meg 
s nem régen megalakult „Magyar 
Meteorológiai Társaság" kiadványa­
képpen dr Róna Zsigmondnak a m. 
kir. orsz- meteorológiai és földmág. 
nességi intézetigazgatójának tollából.

Ez a könyv valójában a meteoro­
lógiai hálózat munkatársainak szóló 
s már régen elfogyott „Utasítás“ 
pótlására Íródott meg, de annál 
jóval többet tartalmaz, mert ismer­
teti a meteorológiai regisztráló mű­
szereket, sőt az egyre növekedő légi 
forgalom biztosságát oly hathatósan 
előmozdító pilotaléggömbi megfigye­
léseket is. Ez utóbb emlitett feje­
zettel Marczell György egészítette 
ki a Róna dr. munkáját.

Ez egyébként „Bevezető“ bői és 
5 részből áll.

A „Bevezető“ a meteorológiai 
megfigyelő-hálózat szervezetével, a 
megfigyelő állomások fölszerelésével 
?s uj állomások létesítésével foglal­
kozik. Az I. rész a közvetlen leol­
vasásra való műszereket és haszná 
latukat ismerteti, tehát a levegő 
nyomásának, hőmérsékletének, ned­
vességének, a felhőzetnek, a csa­
padéknak, a szélnek, továbbá a lég 
kör elektromos és optikai jelensé­
geinek megfigyelését, a leolvasások 
idejét, az időjárásra vonatkozó táv­
iratok szerkesztését ős megfigyelő 
sek följegyzését. A II. rész az első­
rendű meteorológiai állomások mű­
szereit (különböző regisztráló- ős 
más műszereket) és használatukat 
tárgyalja, a III. rész a barométer­
rel való magasságmeghatározást, a 
IV. rész, a felsőbb lőgrőtegek áram­
lásának megf gyelését, végül az V. 
rész — mint „függelék“ — a szük­
séges táblázatokat tartalmazza, ösz- 
szesen huszonötöt.

A mü nemcsak világosan és sza­
batosan adja elő mindazt, amire a 
meteorológiai megfigyeléseket ille­
tően szakembereknek és megfigye­
lőknek szükségük van, hanem élve 
zetes olvasmáay a meteorológia iránt 
érdeklődő nagyközönség számára is. 
Értékét növeli a sok jó ábra, szá­
mos gyönyörű — köztük néhány szi 
nes — felhökép, betűrendes név- ős 
tárgymutató, meg egy — a meg­
figyelések följegyzését bemutató — 
mintalap is. Terjedelme 191 oldal. 
Ara postai kezeléssel együtt 85.000 

a Meteorológiai Társaság tagjai 
M főiskolai hallgatók 2O°/o kedvez­
ményben részesülnek. Megrendelhető 
8 Magyar Meteorológiai Társaság, 
aál (Budapest, II. Kitaibel Pál utca 1.

Göllner János,
gazd. akadémiai tanár.

Sánkalrtásl értekezlet. A Tiszán- 
u i Mezőgazdasági Kamara sáská­
id’* ,^r,eke2'ete ma, vasárnap dél- 

l. '? órakor lesz a városháza 
tgyülési termében. Kívánatos, hogy 

8 gazdaközönség minél nagyobb 
’Mmban jelenjék meg e gyakorla- 
nn ux *S értékes útmutatásokat 
"yujtó értekezleten, melynek elő- 
J“°!a Jablonovszky József kísérlet 
zSy* főigazgató, a m. kir. Rovartani 
^omás igazgatója lesz.___________

PermEíezeshez
legtökéletesebb és legolcsóbb
* Veréb István által Deb­
recen, Szappanos-ucca 
II. sz. alatt már Í8 éve 
gyártott legújabb szab.

•iS u g á r"
— permetező.

színház
MÜSOr:

Vasárnap d tutin fél 4 órakor: Krizan­
tém Opeiette. Olcsó helyárak

Vasárnap este 8 órakor : Á kék nőst, 
kocsi. Operette. Bérletszünet P

Hétfőn : Szeretni.. . Vígjáték. A buda­
pesti Renaissance-szinház együttesének vendégjátéka. Bérle'szünet. gyuue,ie‘lek

Kedden: Asszonyáldozat. Srinmü. A bu­
dapesti Renaissancő-szinház együttesének 
vendégjátéka. Bé.letszünet. syul,e8ei'el<

Szerdán : Juhászlegény, szegény juhász 
legény. Daljáték. Pretn éré. B) bérlet.

Csütörtökön: Juhászlegény, szegény 
juhász egény. Daljáték. C) bérlet. *

Pénteken: Juhászlegény, szegény juhász­
legény. Daljáték. D) bérlet.

S-iahásak «g MóMaaambáxák közlemény* 
_ _ OsokoBal-szlnliíi
Gyöngyös«? Märl, Kovats Terns

Szilágyi Maresa, Unger Károly, Rolkó, 
Hortobágyi játszák a főszerepeket a 
Krizantém, mulattató operetta újdon­
ság ma délutáni előadásán.

A kék postakocsi a bakonyi be­
tyárvilágból merített bájos, kacag­
tató szövegű operettet ujitja fel ma 
vasárnap este a színház.

A szezon egyik legnagyobb mű­
vészi eseménye kétségtelenül a buda- 
pest Rensissanca színház hétfő ős 
keddi vendégszereplése.

Siinonyl Mária, ez a nagytehetségü 
művésznő jatsza a Renaissance szín­
ház hétfő és keddi előadásán a fö 
női szerepeket. — Dr Bárdos Artur 
igazgató ismertető konferenciát tart-

Apollo-mozgó
„Dante Pokla“, egy lélek színe­

változása 7 fejezetben. A modern 
dráma egy kegyetlen pőnzimádó 
embernek a becsületére való vissza­
térése, amelynek az alapját Dante 
Poklának elrettentő hatása képezi. 
A dráma egyes jelenetei megrázók, 
de végeredményben megnyugtató egy 
eltévedt ember megtérése. Kísérő: 
„Dodo Toreádor“ burleszk.

Vigsanháí-moigó
Világattrakció a „Tízparancsolat“. 

Csodaszámba menő szép színes ké­
peivel és bámulatos teljesítményeivel 
jelenleg a világ első filmje. E 14 
felvonásos óriás film a tízparancsolat 
erejének dokumentálása egy modern 
drámában, amelynek első része impo 
náló* nagyságában korszakosnak 
mondható. Ennek az óriási filmnek 
az alapja a hit, az erkölcs és tiszta­
ság dicsőítése. A nagy érdeklődésre 
tekintettel a tízparancsolat hétfőn 
és kedden is műsoron marad.

Dránia-mozgó
„Kisértet az erdőn“, izgalmas és 

érdek feszitő dráma 6 felvonásban, 
Henry Wood angol iró világhírű 
regénye nyomán. A címszerepben 
Jean Angeii, az Atlantic-film fősze­
replője. ügy kiállításánál, mint a 
művészi játéknál fogva elsőrendű 
társadalmi dráma. Kisérő egy ame­
rikai burleszk.j

Meteor-mozgóban
„Meteor"-ban vasárnap „Nagymama 

fiacskája". Nagy attrakció ! Harold 
Lloyd-dal a főszerepben.

LEGOLCSÓBB, LEGJOBB ÉS LEGKELLEMESEBB 
TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ A

MOHAI AGNES
EGYEDÁRUSITÁS*«FÖRARTÁR

«■-efom csanak József krt. Debrecen sac u
Viszonteladóknak eredeti forrásárak

Szőlő lugashuzalok legolcsóbban
BESZLER ÉS DÁVID 
—7" -u vaskeres ked »sóben —;— 
Kossuth szobor mellett

TESTEDZÉS
■w IW BilinI* ■ I I uwIIami

A vasárnapi programm
(4 HojdufMd tudósítójától) A 

vasárnapi mérkőzések nagyban tisz- 
! tázni fogják a bajnoki sorrendet. A 

vezető csapatoknak mind nehéz 
mérkőzésük lesz. Debrecenben a 
Diószegi úti Vasutas spo'ttelepen 
tartják meg a labdarugó mérkőzé­
seket. Dilután fél 3 órakor

DEAC-DMTK
találkozik a bajnoki pontokért. A 
két szimpatikus és rendkívül vál­
tozó formát kijátszó csapat talál­
kozása érdekes, fair küzdelmet fog 
eredményezni, A pillanatnyilag jobb 
kondícióban levő csapat fog győzni, 
az erősebb fizikum a DEAC, a na­
gyobb lelkesedés a DMTK mellett 
szól. Biró Bródy Barna.

Utána fél 5 órakor a
DVSC—NyKISE

küzd. A NyKISE jelenleg egy pont­
tal vezet és ha most győzne, övé 

i lenne a bajnokság. A DVSC-nek 
minden körülmények között győznie 
kell, hogy Debrecen számára meg­
szerezze a bajnokságot. A vasuta- 
soknak nehezebb dolguk lesz, mint 
volt a NyTVE ellen, mert a NyKISE 
kemény kötésű játékosokból áll és 
közvetlen védelme igen jó. Azonban 
igen valöszinütlen, hogy megtudják 
akadályazni a DVSC két gólarányu 
győzelmét. Biró Fenyves Miklós 
Budapest.

Nyíregyházán a NyTVE—BUSE 
találkozik. A NyTVE-nek saját ott­
honában is vigyáznia kell, mert a 
BUSE könnyen csinálhat meglepe­
tést. Azonbon reális körülmények 
között a NyTVE két gólarányu győ • 
zelme várható. Biró Kamat Artur 
Budapest.

A másodosztályban Karcagon a 
KIKSE—Törökszentmiklósi MCVE-el 
játszik. Biró Káldy Zsigmond. Török- 
szentmiklóson a TTE a Karcagi 
MCVE-t látja vendégül. Biró Havas 
Sándor. Mindkét mérkőzés teljesen 
nyílt.

Budapesten az MTK—A matőr, 
FTC—Hkoah nemzetközi mérkőzé­
sek, BTC—Törekvés magyar kupa 
mérkőzés az érdekesebbek. Bajnoki 
mérkőzés csak a másodosztályban 
lesz.

KEZDŐKNEK ÉS HALADÓKNAK

ZONGORÁT 
ÉS ÉNEKET 
TANÍT

AZ ORSZÁGOS MAGYAR ZENE- 
AKADÉMIA OKLEVELÉVEL 

KÉPESITETT

ÉNEKMŰVÉSZNŐ

Cím a kiadóban

nTŐZSDE
Magyar korona 0.00713/*.

ZUrlchl zárlat
Newyork 517 50, London 2476—, Milan« 

2121-, Páris 2717—, Brüsszei2617, Prísa 
1535—, Budapest 0.007l,/t. Belgríd 835, 
Bukarest 232-, Hollandia 206-75, Varé* 
100. Berlin 123-, Béca 72, Szófia 
377*/,.
Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaárfolyamokról
Dollár 71830—72460, angol font 344'KJO - 

347000, hollandi forint 28470-28746, 
francia frank 3766 - 3790, svájci »rank 
13832—13986, cseh korona 2115—2135, lei 
319 321, líra 2925-2963, dinár 113*-- 
1156, osztrák korona 101.35—101'95 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Termc^yfőzzds zárta)
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavtdéki 

búza 502'.,,-505. egyéb 500*/,-502, 77 
kilos tíszavidéki507—5101/,, egyéb 505*/,— 
507, 78 kilós tiszavidéki búza 512-51&‘/„ 
egyéb 51O‘/a—512, rozs 450l/,-455, 
takarmány arpa 340 -350, sor-árpa 
460- 480, köles 250 -260, zab 405-415, 
tengeti 245-250, korpa 235 - 237.

Ferencvárosi sertésvésar
NyiltvAsári összes felhajtás 266, eladat­

lan 118, öreg príma 16'5-17, II. r 15.5- 
16, fiatal nehéz 18-19, közép 17—18, 
könnyű 13—15, szedett közép 15—17.

Házhelyigénylők 
figyelmébe I

Házhelyek eladása.
A Debrecen sz. kir. város Közigazgatási 

Bizottságának 139'1925. kb. határozata a 
az ezt jóváhagyó Földtn. miniszteri enge­
dély alapján feljogosittattam, hogy a vá­
ros fejlődési központjában levő. Közvágó­
híd előtt elterülő Galamb-utca 6 —8 szám 
alatti 42 drb házhelyet szabadkézből a már 
igizolt igényjogosultaknak eladjam

A vételár négyszögöleiket 15 -25 kgr. 
búza (500.000 koronás búzaárat véve ala­
pul,) A házhelyek fele termőszőlövel van 
beültetve.

, Fizetési feltételek : A vételár két részlet­
ben fizethető; első fele és költségek a 
szerződés aláírásakor, a második fele 1925 
szept. Lén.

A vevő a megvett ingatlannak azonnal 
birtokába lép és élvezi annak hasznait.

Értekezni lehet; Dr lukacs Dezső és 
dr Antal Géza ügyvéd urakkal Piac-utca 
63, és nálam Galamb utca 6 —8 szám 
alatt.

Villanyos megállótól 1 perc.
Jeskó Lajos, 

házhelytulajdonos.

Nagy István lakatosnál
Szóchenyi-ucca 6.

Kész porcellánnal kirakott, valamint 
egy es kétsütő s, vizüstös
•^TŰZHELYEK
legolcsóbban készen kaphatók.

Komoly ajánlat 
alkalmi gétel folytán: 
100 széles gyapjú puplin min­

den színben — — _ _ goooO 
140 sz, kamgarn soheviot — 115000 
140 sz, Eolin rips m. színben 185000 
140 sz. Koverkó — — — 198000 
150 sz. Berbery — — _ — 325000 
150 sz nehéz kamgarn Tegethofí

és fekete — — — — _ 195OOO 
85 sz. japán selyem m színben 72000 
Liberty sima színek — — _ 82000 
Liberty divatmintás — 24 és 32000
Gyapjú delin _ _ _ _ 65000 
100 széles Eponge — — — 45000 
Marocen _____ 25000 
120 sz. grenadin m. színben — 42000 
120 sz. opál _ _ _ _ 40000 
140 sz. paplan k'ott — — — 52000 
100 sz. gyapjú kasán — — 90000 
Aljkelmék — — — — — 48000 
Mosó voál, karton, vászon és

sifon— — — — — — 16500 
Angol zephir — — — — 19000 

Béke áruházban 
Szentanna-utca 5. szám
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1 SOÓS ANDRAS
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I

IV

•iaörendU url aiabó Jutányos árban ké­
szít saját raktárán lavö angol és hasal 
szövetekből legdivatosabb s jó mun­
kával ellátott mindenféle fértlruhákat 
Werbécty u. 2. Keresk. is Iparkamara

NŐI KALAPOKAT
ÖT NAP ALATT ALAKIT A

„TURUL“ PIAC-U. 32

Cementlapok
kutgyürük, 
betonvályuk

legolcsóbban kaphatók

lukács Silmos És Testvére
Debrecen, Hatvan n. 7.

Telefon 308.

M. Nagy Mihály

III Is Mi Kalapon w raktára
Csapó-u. 17. (Színházi átjáró)

Átalakítások pontosan eszközöltetnek. 
Telefon 10-38.

Uj női kalapok 60.000 korongtól.

Újonnan érkezett tavaszi divatlapok után 

legelegánsaDO imssIMet, 
ittál is estélyi uttl 
legolcsóbban készit 
Ozv. HODOSI ANTALNÉ 
Kovács Erzsébet angol és francia 
női divatterme PÉTERFIA U. 11.

SZABÓ JÁNOS 
ÚRI SZABÓSÁGÁBA 
PÜSPÖKI PALOTA 

megérkeztek a tavaszi finom szövetek. 
1 zakóöltöny finom gyapjúszövetből 
■ár 1,750.000 koronától, finom kan>- 
garn szövetből már 1,850.000 K-tói 
készit méret után a legnjabb divat szerint. :

HÁLÓK II EBÉDLŐK 
kettő millió há- három millió öt- 

romszázezertől || százezertől

„ LUXUS“ BUT0HHEHE5HEDELMIIW- 
nál Budapest, Murányl-u. 26-b. Keleti 
p. u. nál. — Vidékre Bitllltás és usomsgolt».

MINDENFÉLE
ÚJDONSÁGOK

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRON
BESZEREZHETŐK:

SZABÓ ÉS
ZENGEWALD
RÓFÖS- ÉS RÖVIDÁRU ÜZLETÉBEN

SZENTANNA-U. 3. SZÁM□ SQ
Costüm és divatos női és férfiszövetek 

továbbá harisnyák, keztyük 
nagy választékban.

Itt volna most egy átadó 
szép egyszobás lakás a 

Péterfia elején I
Szép nagy szoba, hatalmas nagy kombival mellékhelyiségek­

kel. Villany. Rögtön beköltözhető.
Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Irodában, Veres-utca 9. szám alatt,

Fordson-tractor
a legolcsóbb és leggazdaságosabb 
Szánt, hajt, vontat petróleummal I!

— .... zve a Ford gyárak autorizált képviselete HALTENBERGER VILMOS Budapest. VI. kér. Nagymező-ucca 19. 
Sürgönyeim: Wilford Budapest- Telefon 66-15. - Ford teherautó pótkocsival 3 

tonnára. Az autó ára 79 miihó korona.

K. A. N. Sz. TEMETKEZÉSI VÁLLALAT
Értesítjük a mélyen tisztelt közönséget, hogy vállalatunk telepe 

Kölcsey-utca 9. szám alatt van : 
BESSENYEI GYULA 
müasztalos mesternél. Telefon: 11-38. szám.

Bárczy-utca 3. szám alatti telepünket végleg beszüntettük.
Elmaradt fizetősek vállalatunk Hatvan-u. 15. szám irodájában vagy a Hangya fő­
pénztáránál Rózsá n. 2. teljesitendők. „Kansi“ Temetkéiési vállalata Dabrecen.

NŐI KALAPOK
legolcsóbb bevásárlási forrása Bika bérház, mozi bejáratánál.

plT Gyermek szalmakalapok 45.000 korona

MEGJELENT T «
könyvalakban a „Hajduföld“ nagysikerű dramatizált korképe a

TARTOZÁS
Kapható 15.000 koronáért a Hajduföld 
könyvosztályában és az ÉME hivatalos 
helyiségében. (Uránia palota földszint) ^ssssssssass=s==

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő nőt és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sophir, frenc, kanavász, 
karton, barchet, flanelt, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut

mélyen leszállított árban árus't:

RÓTH IMRE LIVATÁRUHÁZA
Csapó-ucca 37. Burgondia sarok.

Akinek 2 szobás lakásra van 
szüksége, ragadja meg ezt a 
kedvező alkalmat I Lelépést 

nem kell fizetni I
A város legszebb helyén, a Magosa utcában rögtöni beköl­
tözésre átadó szép kétszobás utcai lakás, mellékhelyiségekkel. 
Villanyvilágítás, belépési dij nincs. Három 

évi lakbér fizetendő ki előre.
Csak a délelőtti órákban nyerhető felvilágosítás, személyesen, a 
Nagy Lajos ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő irodájában

Telefonértesítést az iroda senkinek sem ad!
Bútorozott szobák és lahíscserÉlihBl ez az iroda nstn foglalkozik I Vefbs-u. 9.

POLOSKÁT
SVÓBBOBRHRT, TÜCSKÖT, HflMBYáT

STERN
Garantál» minősé«U patkányirtóból állandó* 
nagy raktár. — üzlet az Arany Bikával siem b®11

Walter magántanfolyam
Budapest, Vili. Rákóczim 5|,

©

Előkészít középiskolai ösz> 
szevont magánvizsgákra, 
érettségire, vidékieket is. 
Tisitvlselöknek nagy kedvezmény

PRIMA
OLTOTT MÉSZ 
KATRANYPAPIR

PORTLAND CEMENT 
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK 

SZÁRAZ TŰZIFA 
DARABOSMÉSZ 
DESZKALÉC• 

legolcióbb napi ár­
ban beszerezhető

BARTHA FATELEPEN
Ispotály-ucca 3 b, Telefon 7-85

HAAS LIPÓT
Debrecen, Ferenc József ut 58

Telefon 9-63.

Valódi linóleum
Futó bordűrrel 45 cm----- K 45
Futó bordűrrel 58 cm — — K 57
Futó bordűrrel 68 cm------ K 73
Futó bordűrrel 91 cm------ K 94
Futó bordűrrel 115 cm------ K 114
Futó bordűrrel 135 cm — — K 140

Padlókárpit
Linóleum mellett a legjobb padlóba»» 
kólát különféle gyönyörű mintákban

67 cm széles K 60
87 cm széles K 80_

100 cm széles K 85

Viaszos vászon
barchet háttal

50 cm széles K 40
58 cm széles K 45
78 cm széles K 65

10G cm széles K 80
115 cm széles K 90

Szőnyegek
Futószőnyeg jóminőségben különféle

színekben
65 cm széles K 25-35 és minden 
90 cm széles K 35—45 árban.
Ágyelö szmyrnautanzat
60x120 cm K 80 70x140 K H5

200x300 cm K 720.000

Függönyök
Etamin művészi kivitelben teljes ablak 

2 szárny, egy drapéria K 180-tó 

mi is Mi simwä
nagy választékban K370 és minden árban

Garnitúrák
2 ágy, 1 asztalterítő K 500 és mindé« 

árban.

MaqNtl, ilwtii ö
különleges mintákban. — Gy*n r

Julaid linóleumok
békebeli kivitelben, gyönyörű szí 

mintákban
67. 90, 100 és 200 cm szélességbe 

óriási választékban._______

Árak eztr koronákban értend^
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Minden doboz sarkában 
pörkölt szemeskávé van I
i Kilogrammonként kb. 8000 korona értékű)

Nttn tiHo$ mg ezt mi!

Bólogatott cikóriából készült I

Mielőtt férfi-, fiuruhát vesz, mindenki 
jöjjön és nézze meg készítményein­
ket, mert árban a legolcsóbbat, 
minőségben a legjobbat adjuk a

MAGYAR
RUHAIPAR
Debrecen, Bika szálló épület
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APRÓ HIRDETÉSEK
iBDban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 8 

Bebrecxen, Debrecxen! Független Újság, Egyetértés, Hajduföld vagy Tiszán túli 
■irlan kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Bt- (Plae ncca 8), vagy a He­
gedűs Ó8 Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Ácséi Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Levelezés
Intelligens vidéki úri ember gyermektelen 

fiatal özvegy asszony ismeretségét ke­
resi házasság céljából. Leveleket .Há­
jas* jeligére Egyetértéshez. 5345 

Url ember izraelita független úri nő iene- 
retségét keresi, kinek háztartása van. 
.Házasság nincs kizárva* jeligére teljes 
című levelet az Egyetértéshez. 5843 

»Apollo* levelét későn vettük. Újabb érte­
sítést vár a Két diák. 5807

.Dilkrétló* jeligére levél ment a Hajdú­
földhöz. 686

Lakás

ö
a

re 
er

ír
II'

B

Sí

Bgynerd bútorozott 'szpbát, esetleg bútor 
nélkül keres szentannai részen özvegy 
úri asszony. Cim a Hajduföld kiadóhi­

vatalában. 4079
Utcai különbejáratu szép szoba magános 

úri embernek ágynemű nélkül as ónnal 
kiadó. Miklós-utca 21. 5290

KéklObás modern lakást keresek a bel­
városban. Lelépést fizetek. Ajánlatokat 
az Egyetértéshez. 5282

Slép bútorozott utcai szoba kiadó. Király, 
utca 5, 1. balra. 671

Egy Ilit 11 kis bútorozott szoba magános 
úri embernek ágynemű nélkül azonnal 
kiadó. Miklós-utca 21. 5291

Egy szoba, konyha Monostorpályi-ut 72. 
taám alatt május elsejére kiadó. 664

UJ egy vagy kettő szoba, konyha, esetleg 
istálló is nagy udvarkerttel kiadó. Azon­
nal beköltözhető. Értekezni Erzsébet u.

61. 570
Butoroiott udvari kis szoba kiadó úri nő 

részére. Miklós-utca 26. 680
Bntoroiott szoba kiadó. Péterfia-utca 12. 

szám. 5296
Vénkertben különbejáratu, szerényen búto­

rozott kis szoba verendával, esetleg 
konyhahasználattal kiadó. Domokos La- • 
jós-utca 6. sz. 5301

Bütoroiott szoba, konyhahasználattal fő- 1 
téren kiadó. 5302

Kétnobás lakásért ellátást adok. Cim a 
kiadóban. 5303

Kfllönbejáratn bútorozott szoba kiadó. Er- 
zsébet-u. 21. 5355

Egy esetleg kétszobás, speizos lakást le- 
lépésért keresek. Cim a kiadóhivatal­

ban. 5342
öt mázsa búzával megcserélném 1 nagy 

szoba, konyha, speiz lakással 1 szoba, 
félkonyhás lakásomat Cim akiadóhiva- 

tálban. 5353
Egy szoba, konyhás lakást mellékhelyisé­

gekkel lelépés mellett keresek a város­
ban. Faragó-utca 5. Barna. 5349

Bútorozott szoba két
Varga-utca 10.

Egy bútorozott szoba úri ember részére 
május 1-re kiadó. 
Ajtó 3.

Kiadó bútorozott szoba esetleg koszttal is.
Busi-utca 16. 5340

Egy szoba, konyha szép keményfa háló­
val átadó. Csokonai utca 28. 5351

Kélsiobás lakás mellékhelyiséggel, azon­
nal beköltözhető, kiadó villamos meg­
állóhoz közel 800 négyszögöl jó szőlő­
vel és 40 termő gyümölcsfával. Cim a 
kiadóban. 5334

Etv szoba, konyhahasználattal kiadó. Cim 
a kiadóban. 532 )

lakáscsere. Piac közelében udvari laká­
som 2 szoba összes mellékhelyiségek- 
kel, száraz, napos, féregmen es, villany, 
vízvezeték, alápincézett, stb elcserélném 
lehetőleg nagyobbal, ráfizetéssel Meg­
tekinthető délutánonként 4-től. Cim a ki­
adóban. 5352

2 szoba, előszoba, konyha, mellékhelyisé­
gekkel azonnal átadó, Cim a kiadóhiva­
talban.! 5833

Kgy szoba, konyhás, speizos lakást mellék- 
w helyiségekkel — lelépés mellet — ke­

resek a városban, lehetőleg sertéstartás­
sal. Faragó u. 5. 5325

Egy kétágyas bútorozott szoba áronnál ki- 
»dó. Stentanna 41. 5326

5349 
ur részére kiadó.

5308

Péterfia-utca 14. 
53(9

Ajánlat
Póttal fadoboiok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
ösv. tanárnő kittinő kosztot adna azon 

magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modem szobát, 
konyhát részére átadna.

Bor, saját termelésű, zamatos házi bor 
csak 14 COO, Literenkint kapható min­
dennap Poroszlay-ut 53. 5281

lOO-FO millió biztos fedezet mellett köl­
csön kiadó. Cim a Független Újság ki­
adóban. 5264

Márványmozaik cementlapok, betonáruk, 
sírkövek, mindenfajta építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők Debreceni 
ISkégy&rnál Fürdő-ucca 2. szám. Tele­
fon 10 93.

A legolcsóbb cipőforrás Király-ucca 5. sz. 
alatt. Női fél cipők egy spanlis 200 000 
koronától. Sandalok, a legjobb gyárt­
mányú 66 000 koronától. Gyermekcipők 
80000 koronától és mindenfele cipők 
kapható. 5019

Ujlétal saját terméfü ó és uj bor — na­
gyobbrészt rizling — hordó tételekben 
is kapható Tóby József termelőnél. Szé- 
chenyi-ucca 45. 654

flyflmílcspálinka, ó és uj bor hordónként 
eladó. Bor liteenként is 14.000 koroná­
ért. Szoboszlói-ut 11 /a. 063

Beátákért, Komléssy-ut 20. szőlő kiadó. 
Városi árvaszék. Közgyám. 5300

■HetilooezervagvhíiviVooezer
korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt.
TEGDES JÁNOS Péterfia-ul 42.

Intelligens középkorú nő háztartós vezeté- I 
sét vállalná, vagy főzni elmenne intelli­
gensebb családhoz. C im a kiadóhivatal­
ban. 5299

Valódi fekete svéd gránit sírkövek meg­
érkeztek. Jutányos áron beszerezhetők 
Fodor József sirköraktárában, Csapó utca 
41. számú házában. 683

Palánták: Karalábé, káposzta, paprika,pa­
radicsom kapható nagyobb mennyiség­
ben is. Arany János-utca 31. 5368

Zongorát bérelnék. Cím a kiadóhivatal­
ban. 687

Hatvan ntca 34. szám alatt két helyiség 
raktárnak, műhelynek vagy más célra 
azonnal kiadó. Felvilágosítást ad Pe'öfi 
tér 2, italmérési üzlet 5359

Főtéren irodának, rendelőnek, varrodának 
megfelelő helyiség lakással átadó 5358 

Fiatal leány némi gyakorlattal orvosi ren­
delőbe ajánlkozik, Címet 133 telefonhoz 
leadni 5363

Használt épület deszka, oltott mész, ce- j 

pir, kőlemez, szováti cserép, tégla,tűzifa
Az István-nt .26. és 28. szám alatti 8400 

négyszögöl gyümölcsöskert részletekben 
is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Ondódon, Veréb-düllőben, a 7. km-nél el­
adó 3—4 hold föld. Értekezni Batthyá­
nyi 17. ügyvédi iroda. 214

Eladók álló Íróasztal, ajtók, puldok, stelá- 
zsik, szekrény. Arany János 39. 674

Éptlletfa, palló, deszka kb. egy vaggon 
olcsón eladó, Kákóczy-u. 4. 1, 633

Cladé 30 év óta fenálló füszerüzlet és 
vendéglő, több szobából álló ház tánc­
teremmel. Privát házért is elcserélendő. 
Értekezni tulajdonosnál. Belegrád, Felső- 
józsa. 5293

Eladó diszes, uj kanári kalitka, Péterfia 
13, kapu alatt. 5293

Eladó fejős kecskék, egy darab fejér suta 
svájci bak, Rakovszky-utoa 18, 673

Egy jókarban levő fehér gyermekágy el­
adó. Domb-utca 10. 5295 ;

Eladó egy komplelt háló és nagy konyha- ■ 
szekrény. Péteri.a 21. 5298 ,

Eladó Ungvári-kertben 1316 négvszögöl 
szőlő minden elfogadható árért. Értekez-

____________ _____ ____ _____ __ ___________hetni Csonka-ntca 9. 678 ____  
Nyomatott a Magjai Nemzeti Könyv- es Lapkiadó vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.

ment, gipsz, mennyezetnád, kátránypa- ! 
l-'.., ------ ,----- 1" ... L.
kőszén olcsón beszerezhető Turul fate­
lepén, Böszörményi-ut 2. Telefon 1191.

5338
25 év óta fennálló sarok üzlet bármely 

szakmának alkalmas, azonnal kiadó, 
Arpád-tér 25. 5329

40 év óta fennálló fttszerüzlet italméréssel 
kedvező fizetési feltétellel átadó. Cim a 
kiadóban. 5332

Órás könyvelést, könyvek lefektetését, adó­
mérleg előkészítését vállalja mérlegké­
pes könyvelő. Szives megkeresések Ko­
vács István, Miklós utca 7 6364

Sárga homok olcsón kapható újonnan nyi­
tott homokbányámban, város belterüle­
tén Kónya utca 1, Luther-utca sarok. 
Utalványok nálam és a helyszínen vált­
hatók Nagy Benő mérnök, Rákóci-u. 55 
Telefon 1200 5316

intelligens urinő házvezetőnőnek ajánlko­
zik nelyben vagy vidéken Tö ök Bálint 
utca 22 5323

Fényképek Ruzicskánál művészi kivitelben 
leszállított árban készülnek. Piac u. 32.

5318 
Fiatal ember kvártélyt kaphat Csillag utca 

tW, 2 «(tó. 5345

S?

mmmii^HHi

Harisnya és fuszekli stopolást elvállalok. 
Ispotály-utca 15. Pór Istvárné. 5315

Hátiurak figyelmébe! Házát átfestem an­
nak, ki engem egy vagy két szobás, 
konyhás lakáshoz juttat: Szathmáry 
festő Home kkert, Lányai utca 31. Levé- 
lileg értekezhetnek. 5350

Kiadó a Kossuth-utca lí. szám alatti nagy 
üzlethelyiség azonnali hatállyal. Értekez­
hetni Kardos László cégnél. 688

Irodának, varrodának, vagy bármely más 
célra alkalmas helyiség átadó. Értekez­
hetni Arany Bika Divatház Bika é^rü-

Kóser tej urada’mi állandóan kapható 
Grünbaum Pálnál, Erzsébet ül 22. Te­
lefon 1342. 5341

Kőmlven mesterek figyelmébe! Használt 
állványok, malterkeverö ládák, draga- 
csok. kőműves szerszámok, oltott és 
darabos mész, cement, gipsz, mennye- 
zetráii, szováti és karcagi cserép olcsón 
beszerezhető a Turul fatelepen, Böször. 
ményi-ut 2. Telefon 1291. 5337

Kereslet

676

Könyvelésben jártas pénztámoknö keres­
tetik azonnali belépésre. Ajánlatok sze­
mélyesen adandók be Friedländer Test, 
vérek, Hatvan-utca 37. 5261

Scffőr állást keres. Vidékre is megy. Nőt­
len, 24 éves. Cim a kiadóban. 5287

Keresek egy jó családból való 14—16 éves 
gyermekszerető leányt, ki a házi mun­
kában segédkezne. Feltétlen jó bánás­
mód. Buttner, Bánffy-u. 14. C72

Idősebb asszonyt főzéshez tanyára kere­
sek és egy helyiség raktárnak kiadó. 
József kir. herceg-utca 61, 5294

Ssikvixelárnsitó ügynök, óvadékképes, fel­
vétetik. Honvéd-utca 16. 677

Kifutó fiút keresünk azonnali belépésre.
Kefeipar, Befhlen-utca 19 5357

Üslethelyiségre szabóságnak ajánlatot ké­
rek, esetleg lakásért — Cim a kiadó, 
ban 5362

5294

Családos embert majorosnak keresek ta­
nyára, s városhoz négy kilométer. Bel­
legelő, Veréb-dttUö. Értekezni Teleki-n. 
37. Erdélyi István. 681

Egy fin tanulónak fizetéssel felvétetik. — 
Moskovits szabó, Hatvan-utca 5. szám. 

5304 
Babtárnoki, üzletvezetői vagy más bizalmi 

állást keres megbízható, szorgalmas 
kereskedő. Cim a kiadóban. 5305 

Egy fodrászsegéd felvétetik Szentanna-u.
14. 5297

Takarítónő fiatalabb felvétetik, Swarcz, 
Arany János utca 24 5347

14—15 éves ügyes megbízható tisztességes 
fiú kifutónak felvétetik Burg Sámuel 
fűszer, csemege és borüzletében, — 
Kossuth utca 19, színházzal szemben, 

5331 
Keresek cséplőgarniturát 4 Hp—6 Hp-ig. 

Fele keresetre jó cséplés van biztosítva. 
Cim a kiadóban 5335

Eladás

1925 április 19.

Eladó egy azonnal beköltözhető néírvsz» 
bás un lakással Ujkert. Lehel nka 
szám alatti ház parkkal, szőlővel 8' 
hakerttel, góréval és modern háai’serS' 
hizlalóval. Értekezés ugyanott, déh óra' 
Dán, kS .

Eladó a Vörösmarthy utca 13 számi, 06

Rother-u. 4. Városi faraktárnál
Eladó ház Pacsirta-utca 17. számú udv», 

ral gyümölcsfákkal. Azonnal beköltB?. 
betö. 6g^

Ládák védölécekkel és vasabronocsal niiz 
tott kiváló minőségű jutányos A. 
ban eladók. Dohánynagytőzsde, Pi„. 
utca 41. 679

Köntöskor!, Bezerédy-utca 37. sz. szőlő 
két szoba, konyhás lakással, azonnal 
beköltözhető, sürgősen eladó, értekezni 
Arany János-u. 6, keresztépület 5355

Száraz akácszőlőkaró és szerszámja eladó 
Hajduhadházong 5356

Hál lóforgalmu füszerüzlettel, beköltöz- 
hetó háromszobás lakással eladó Si- 
monffy-utca 33 5361

Angol és pergő fajgalambok olcsón eladók
Megtekinthetők dr Tarjáénál. Helyi 
vasút 53Í4

6-os Betki—Csonka motor 720 as Hoffer 
cséplőnél olcsón eladó. Vénkert, Sinay. 
utcai 10 533c

Eladó szől:ő 300 négyszögöl ezerjó a
Geréby-telepen. Cim az Egyetértésnél 

5354 
Hálószoba és különféle tárgyak elköltözés 

miatt eladók Piac-utca 11 I. emelet. 
Keresztépület 5361)

Eladó Honvéd-utca 7 számú ház beköl­
tözhető lakással 5312

Kerékpárra szerelhető segédmotor te’jesen 
uj eiado Vasöntöde, Szoboszlói ut 5321 

Vályog nagyobb mennyiségben eladó Vas­
öntöde, Szoboszlói ut 5322

■otorkerékpár 6—7 Hp modern kapcsoló 
üléssel olcsón eladó. Nap-utca 2 5336

Egy régi Tanczer-féle mester gordonka 
megbízásból eladó. Cim Tanczer, Piac­
úi ca 19 5319

Eladó áronnál beköltözhető négy szobás 
úri lakással, Ujkert, Lehel-utca 8 szám 
alatti ház, parkkal, szőlővel, konyha­
kerttel, góréval és modern sertéshizla­
lóval, értekezni ugyannott a déli órábai 

5314
Eladó Deb ecenben a főutcán és az állo­

máshoz közel Barna-utca 4 szám alatti 
ház, négy lakóval, egy beköltözhető 3 
szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Be- 
bútorozva vagy anélkül. Értekezni lehet 
Kábán, Stern Mayernénél 5317

Eladó 226 kéve nád. Egyletkert-utca 56, 
Boldogkert 5348

Borakásos üvegszekrény tükörrel olcsón 
eladó. Maróthy-utca 3 5324

Cimbalom szép nagy eladó. — Bővebbel 
Swarcz bútorkereskedőnél. Esetleg rész­
letre & 5330

6 millió koronáért megvehető 200 négy­
szögöl főúton levő üres házhely. Érte­
kezni Teleki-utca 69, Vágó 532i

Eladó egy jókarban levő járgány cséplő 
szórórostával. Marton Kálmán-Utca |5.

532c
6 HP benzinmotor és 16—20 HP négy­

hengeres eladó Barna-u. 14 Fehér 5311
Eladó földek. Halápon közvetlen a hármas 

hegyi vasúti megálló mellett k^roni0"*'. 
taszteri hold kitűnő szántó ée 1588 öl 
termő szőlő sürgősen olcsón eladó. 1 tu­
dakozódni lehet dr Szilágyi Dezső deD- 
receni ügyvéd irodájában (Deák Ferenc- 
utca 13) vagy Vámospércsen ÍJuosai1 Ist­
vánnál. ,536'

légsxekrény, szép ruhásszekrények, lisztes 
ládák jű állapotban eladók. Vár-utca

Eladó. Elhalálozás folytáncladásrakerüU 
nek inga óra, alpakka és ezüst kanalak.

í hálószoba garnitúra, matracok, 
kád, párnák, dunyha éspaplan és paplan lepedő, törtUközők, 
női felső és alsó ruhanemüek, edények- 
szervizek. Homokkert, Hungán -

Eladó fajröpgalambok
Megtekinthető vasárnap délelőtt 
tói. Huszár-u. 13. sz. alatt. _

Vegyes___ _
Alföld, Ural, 'S“»

tanfolyam megnyílt. Baba p^erfia 
20 áo megkezdőd k. Beira.ások e 
utca 2
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